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Frage 1 

Wissen Sie, dass es in niederösterreichischen Schulen und Kindergärten ein Kariesvorsorgeprogramm 
Apollonia 2020 gibt? 
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GESAMT 400 80,3% 18,5% 1,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 86,3% 12,3% 1,4% 

männlich 108 63,9% 35,2% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 66,7% 33,3% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 82,2% 15,7% 2,2% 

40 bis 50 Jahre 176 83,5% 15,9% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 47,1% 52,9% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 80,3% 18,6% 1,1% 

eine andere 29 79,3% 17,2% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 77,4% 22,6% 0,0% 

2mal 323 79,9% 18,6% 1,5% 

3mal 31 83,9% 16,1% 0,0% 

öfter  5 80,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 61,5% 34,6% 3,8% 

1mal 159 83,0% 16,4% 0,6% 

2mal 180 81,1% 17,2% 1,7% 

öfter  26 73,1% 26,9% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 82,1% 17,9% 0,0% 

Schmerzen 82 75,6% 22,0% 2,4% 

Zahnärztliche Behandlung 73 79,5% 17,8% 2,7% 

Mundhygiene 18 83,3% 11,1% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 85,3% 12,0% 2,7% 

eher ja 51 74,5% 25,5% 0,0% 

eher nein 40 72,5% 27,5% 0,0% 

nein 230 82,2% 16,5% 1,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 76,0% 22,3% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 83,1% 15,5% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 82,7% 17,3% 0,0% 

Universität/FH 74 83,8% 13,5% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 79,7% 18,9% 1,4% 

in Karenz 43 90,7% 9,3% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 85,7% 14,3% 0,0% 

Sonstiges 10 50,0% 50,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 77,8% 19,4% 2,8% 

nein 362 80,4% 18,5% 1,1% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 80,7% 18,5% 0,8% 

nein 94 78,7% 19,1% 2,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 78,6% 20,4% 1,0% 

2 Kinder 231 79,7% 18,6% 1,7% 

3 Kinder 50 84,0% 16,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 90,9% 9,1% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 80,6% 19,4% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 79,5% 18,9% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 87,7% 12,3% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 78,8% 19,0% 2,2% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 74,4% 23,2% 2,4% 

5 bis 7 Jahre 183 78,7% 19,7% 1,6% 

8 Jahre und älter 95 88,4% 11,6% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 82,8% 15,2% 2,0% 

männlich 200 78,0% 21,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 6 

Haben Sie ein oder mehrere Kinder, die die Volksschule oder den Kindergarten besuchen? 
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GESAMT 400 48,3% 50,8% 1,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 48,3% 50,3% 1,4% 

männlich 108 48,1% 51,9% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 42,9% 57,1% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 47,6% 50,8% 1,6% 

40 bis 50 Jahre 176 50,6% 48,9% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 41,2% 58,8% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 48,8% 50,4% 0,8% 

eine andere 29 41,4% 55,2% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 45,2% 54,8% 0,0% 

2mal 323 49,2% 49,5% 1,2% 

3mal 31 38,7% 61,3% 0,0% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 46,2% 53,8% 0,0% 

1mal 159 42,8% 55,3% 1,9% 

2mal 180 54,4% 45,0% 0,6% 

öfter  26 50,0% 50,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 45,9% 53,2% 0,9% 

Schmerzen 82 51,2% 47,6% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 47,9% 50,7% 1,4% 

Mundhygiene 18 55,6% 44,4% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 49,3% 48,0% 2,7% 

eher ja 51 41,2% 58,8% 0,0% 

eher nein 40 47,5% 52,5% 0,0% 

nein 230 49,1% 50,0% 0,9% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 43,8% 55,4% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 50,7% 49,3% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 42,5% 55,9% 1,6% 

Universität/FH 74 62,2% 36,5% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 47,0% 52,4% 0,7% 

in Karenz 43 34,9% 60,5% 4,7% 

im Haushalt tätig 42 69,0% 31,0% 0,0% 

Sonstiges 10 60,0% 40,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 30,6% 66,7% 2,8% 

nein 362 50,3% 48,9% 0,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 48,3% 51,4% 0,4% 

nein 94 56,4% 41,5% 2,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 4,9% 95,1% 0,0% 

2 Kinder 231 59,7% 39,4% 0,9% 

3 Kinder 50 72,0% 24,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 90,9% 9,1% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 25,8% 74,2% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 45,9% 52,5% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 48,1% 50,6% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 52,6% 46,7% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 39,0% 59,8% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 60,1% 38,8% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 51,6% 47,4% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 49,0% 50,5% 0,5% 

männlich 200 47,5% 51,5% 1,0% 
 
 
 

  



 

 

Frage 7 

Wie alt ist das Kind, das als letztes Geburtstag hatte? 
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GESAMT 400 20,5% 45,8% 23,8% 10,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 19,2% 46,6% 24,3% 9,9% 

männlich 108 24,1% 43,5% 22,2% 10,2% 

Alter bis 29 Jahre 21 28,6% 42,9% 14,3% 14,3% 

30 bis 39 Jahre 185 23,8% 44,9% 20,5% 10,8% 

40 bis 50 Jahre 176 16,5% 47,2% 29,0% 7,4% 

älter als 50 Jahre 17 11,8% 47,1% 17,6% 23,5% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 20,2% 45,8% 24,0% 10,0% 

eine andere 29 24,1% 44,8% 20,7% 10,3% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 9,7% 45,2% 35,5% 9,7% 

2mal 323 20,7% 46,7% 23,2% 9,3% 

3mal 31 22,6% 35,5% 19,4% 22,6% 

öfter  5 20,0% 60,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 23,1% 34,6% 15,4% 26,9% 

1mal 159 19,5% 50,3% 22,6% 7,5% 

2mal 180 21,1% 42,8% 25,6% 10,6% 

öfter  26 26,9% 42,3% 23,1% 7,7% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 21,1% 45,0% 23,9% 10,1% 

Schmerzen 82 20,7% 46,3% 22,0% 11,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 19,2% 47,9% 24,7% 8,2% 

Mundhygiene 18 16,7% 50,0% 16,7% 16,7% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 16,0% 42,7% 26,7% 14,7% 

eher ja 51 17,6% 51,0% 29,4% 2,0% 

eher nein 40 20,0% 37,5% 27,5% 15,0% 

nein 230 22,6% 47,0% 20,9% 9,6% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 21,5% 41,3% 26,4% 10,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 14,1% 50,7% 31,0% 4,2% 

AHS/BHS mit Matura 127 21,3% 48,8% 18,9% 11,0% 

Universität/FH 74 20,3% 43,2% 23,0% 13,5% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 20,9% 44,9% 24,3% 9,8% 

in Karenz 43 25,6% 48,8% 18,6% 7,0% 

im Haushalt tätig 42 11,9% 50,0% 21,4% 16,7% 

Sonstiges 10 20,0% 40,0% 30,0% 10,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 19,4% 47,2% 25,0% 8,3% 

nein 362 20,7% 45,9% 23,8% 9,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 20,8% 45,9% 24,3% 8,9% 

nein 94 20,2% 44,7% 23,4% 11,7% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 21,4% 36,9% 20,4% 21,4% 

2 Kinder 231 20,3% 47,2% 26,0% 6,5% 

3 Kinder 50 24,0% 56,0% 14,0% 6,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 63,6% 36,4% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 35,5% 41,9% 12,9% 9,7% 

bis 2.500 Euro 122 21,3% 42,6% 24,6% 11,5% 

bis 3.500 Euro 81 19,8% 44,4% 30,9% 4,9% 

mehr als 3.500 Euro 137 18,2% 50,4% 22,6% 8,8% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 18,7% 49,5% 22,2% 9,6% 

männlich 200 22,0% 42,5% 25,5% 10,0% 
 
 

  



 

 

Frage 8 

Ist Ihr Kind weiblich oder männlich? 
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GESAMT 400 49,5% 50,0% 0,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 50,0% 49,3% 0,7% 

männlich 108 48,1% 51,9% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 52,4% 42,9% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 51,9% 48,1% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 176 48,3% 51,1% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 64,7% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 49,6% 50,1% 0,3% 

eine andere 29 48,3% 48,3% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 38,7% 58,1% 3,2% 

2mal 323 51,1% 48,6% 0,3% 

3mal 31 41,9% 58,1% 0,0% 

öfter  5 60,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 34,6% 61,5% 3,8% 

1mal 159 54,1% 45,9% 0,0% 

2mal 180 45,6% 53,9% 0,6% 

öfter  26 65,4% 34,6% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 46,3% 52,8% 0,9% 

Schmerzen 82 59,8% 40,2% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 47,9% 52,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 44,4% 55,6% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 56,0% 42,7% 1,3% 

eher ja 51 54,9% 45,1% 0,0% 

eher nein 40 40,0% 60,0% 0,0% 

nein 230 47,8% 51,7% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 52,9% 47,1% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 49,3% 50,7% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 44,9% 54,3% 0,8% 

Universität/FH 74 55,4% 43,2% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 50,3% 49,3% 0,3% 

in Karenz 43 46,5% 51,2% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 40,5% 59,5% 0,0% 

Sonstiges 10 60,0% 40,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 47,2% 52,8% 0,0% 

nein 362 49,7% 49,7% 0,6% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 52,5% 47,1% 0,4% 

nein 94 43,6% 55,3% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 51,5% 48,5% 0,0% 

2 Kinder 231 50,2% 49,4% 0,4% 

3 Kinder 50 46,0% 52,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 45,5% 54,5% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 54,8% 45,2% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 47,5% 51,6% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 51,9% 48,1% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 51,8% 47,4% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 45,1% 53,7% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 53,6% 46,4% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 46,3% 53,7% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 100,0% 0,0% 0,0% 

männlich 200 0,0% 100,0% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 2 

Erzählt Ihr Kind zu Hause etwas über das Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020? 
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GESAMT 400 67,8% 31,3% 1,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 73,3% 26,4% 0,3% 

männlich 108 52,8% 44,4% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 21 61,9% 38,1% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 74,6% 24,3% 1,1% 

40 bis 50 Jahre 176 63,6% 35,2% 1,1% 

älter als 50 Jahre 17 47,1% 52,9% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 68,7% 30,5% 0,8% 

eine andere 29 55,2% 41,4% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 67,7% 32,3% 0,0% 

2mal 323 68,7% 30,0% 1,2% 

3mal 31 64,5% 35,5% 0,0% 

öfter  5 40,0% 60,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 42,3% 53,8% 3,8% 

1mal 159 65,4% 34,0% 0,6% 

2mal 180 73,9% 25,0% 1,1% 

öfter  26 61,5% 38,5% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 70,2% 28,9% 0,9% 

Schmerzen 82 61,0% 36,6% 2,4% 

Zahnärztliche Behandlung 73 68,5% 31,5% 0,0% 

Mundhygiene 18 66,7% 33,3% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 70,7% 28,0% 1,3% 

eher ja 51 68,6% 31,4% 0,0% 

eher nein 40 57,5% 40,0% 2,5% 

nein 230 69,1% 30,0% 0,9% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 65,3% 33,1% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 78,9% 21,1% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 62,2% 37,0% 0,8% 

Universität/FH 74 73,0% 25,7% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 67,2% 31,4% 1,4% 

in Karenz 43 72,1% 27,9% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 66,7% 33,3% 0,0% 

Sonstiges 10 60,0% 40,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 55,6% 44,4% 0,0% 

nein 362 68,8% 30,1% 1,1% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 68,7% 30,1% 1,2% 

nein 94 69,1% 29,8% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 58,3% 38,8% 2,9% 

2 Kinder 231 68,4% 31,2% 0,4% 

3 Kinder 50 78,0% 22,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 81,8% 18,2% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 58,1% 41,9% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 72,1% 26,2% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 74,1% 23,5% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 63,5% 36,5% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 54,9% 42,7% 2,4% 

5 bis 7 Jahre 183 66,7% 32,8% 0,5% 

8 Jahre und älter 95 78,9% 20,0% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 71,7% 26,3% 2,0% 

männlich 200 63,5% 36,5% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 3 

Freut sich Ihr Kind auf den/die Zahngesundheitserzieherin, damit meine ich die Zahntante, die 
Zahnfee,Kroko? 
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GESAMT 400 58,0% 19,3% 10,3% 6,3% 6,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 62,3% 17,8% 9,6% 5,8% 4,5% 

männlich 108 46,3% 23,1% 12,0% 7,4% 11,1% 

Alter bis 29 Jahre 21 66,7% 9,5% 4,8% 14,3% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 61,1% 18,4% 10,3% 5,4% 4,9% 

40 bis 50 Jahre 176 53,4% 22,2% 11,4% 5,1% 8,0% 

älter als 50 Jahre 17 58,8% 11,8% 5,9% 17,6% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 57,7% 18,6% 10,5% 6,5% 6,7% 

eine andere 29 62,1% 27,6% 6,9% 3,4% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 61,3% 12,9% 16,1% 3,2% 6,5% 

2mal 323 57,9% 19,5% 9,9% 6,2% 6,5% 

3mal 31 74,2% 19,4% 3,2% 0,0% 3,2% 

öfter  5 40,0% 0,0% 0,0% 40,0% 20,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 26,9% 38,5% 11,5% 11,5% 11,5% 

1mal 159 55,3% 18,9% 13,8% 6,9% 5,0% 

2mal 180 62,8% 17,8% 8,9% 4,4% 6,1% 

öfter  26 69,2% 11,5% 0,0% 11,5% 7,7% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 62,4% 17,4% 10,1% 5,5% 4,6% 

Schmerzen 82 50,0% 23,2% 9,8% 8,5% 8,5% 

Zahnärztliche Behandlung 73 54,8% 20,5% 12,3% 6,8% 5,5% 

Mundhygiene 18 55,6% 16,7% 11,1% 0,0% 16,7% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 69,3% 17,3% 6,7% 4,0% 2,7% 

eher ja 51 51,0% 23,5% 19,6% 3,9% 2,0% 

eher nein 40 37,5% 30,0% 20,0% 5,0% 7,5% 

nein 230 60,4% 17,0% 7,4% 7,4% 7,8% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 62,0% 18,2% 9,1% 4,1% 6,6% 

Fachschule, Handelsschule 71 62,0% 19,7% 7,0% 5,6% 5,6% 

AHS/BHS mit Matura 127 50,4% 21,3% 11,8% 8,7% 7,9% 

Universität/FH 74 62,2% 14,9% 12,2% 6,8% 4,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 54,7% 20,6% 11,5% 5,1% 8,1% 

in Karenz 43 72,1% 9,3% 7,0% 9,3% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 61,9% 23,8% 7,1% 7,1% 0,0% 

Sonstiges 10 70,0% 10,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 50,0% 19,4% 13,9% 5,6% 11,1% 

nein 362 58,8% 19,1% 9,9% 6,4% 5,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 58,7% 18,9% 9,7% 6,2% 6,6% 

nein 94 60,6% 17,0% 10,6% 7,4% 4,3% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 53,4% 28,2% 9,7% 3,9% 4,9% 

2 Kinder 231 57,1% 17,7% 10,4% 6,9% 7,8% 

3 Kinder 50 74,0% 12,0% 6,0% 8,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 45,5% 9,1% 27,3% 9,1% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 45,2% 22,6% 25,8% 3,2% 3,2% 

bis 2.500 Euro 122 56,6% 22,1% 8,2% 7,4% 5,7% 

bis 3.500 Euro 81 69,1% 8,6% 12,3% 3,7% 6,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 53,3% 21,9% 8,8% 8,8% 7,3% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 52,4% 19,5% 8,5% 13,4% 6,1% 

5 bis 7 Jahre 183 63,4% 16,4% 9,3% 6,0% 4,9% 

8 Jahre und älter 95 55,8% 17,9% 14,7% 2,1% 9,5% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 65,7% 15,7% 7,1% 5,6% 6,1% 

männlich 200 50,0% 23,0% 13,5% 7,0% 6,5% 
 
 

  



 

 

Frage 4 

Wie gut erreicht man mit den Inhalten des Kariesvorsorgeprogramms Apollonia 2020 die Kinder, damit meine 
ich, ob die Kinder die Inhalte auch verstehen? 
 

 

(n) g
u
t 

e
h
e
r 

g
u
t 

e
h
e
r 

s
c
h
le

c
h
t 

s
c
h
le

c
h
t 

k
e
in

e
 A

n
g
a
b
e
 

GESAMT 400 63,8% 22,3% 3,5% 0,3% 10,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 67,5% 19,9% 3,8% 0,0% 8,9% 

männlich 108 53,7% 28,7% 2,8% 0,9% 13,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 52,4% 33,3% 4,8% 0,0% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 65,4% 21,6% 3,2% 0,5% 9,2% 

40 bis 50 Jahre 176 62,5% 21,6% 4,0% 0,0% 11,9% 

älter als 50 Jahre 17 70,6% 23,5% 0,0% 0,0% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 64,2% 22,1% 3,5% 0,3% 10,0% 

eine andere 29 58,6% 24,1% 3,4% 0,0% 13,8% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 58,1% 25,8% 0,0% 0,0% 16,1% 

2mal 323 65,3% 20,4% 3,7% 0,3% 10,2% 

3mal 31 58,1% 35,5% 6,5% 0,0% 0,0% 

öfter  5 80,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 61,5% 15,4% 0,0% 0,0% 23,1% 

1mal 159 57,9% 28,3% 3,8% 0,6% 9,4% 

2mal 180 69,4% 18,3% 3,9% 0,0% 8,3% 

öfter  26 69,2% 15,4% 3,8% 0,0% 11,5% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 65,6% 22,9% 3,7% 0,5% 7,3% 

Schmerzen 82 58,5% 25,6% 1,2% 0,0% 14,6% 

Zahnärztliche Behandlung 73 61,6% 20,5% 6,8% 0,0% 11,0% 

Mundhygiene 18 66,7% 16,7% 0,0% 0,0% 16,7% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 66,7% 24,0% 1,3% 0,0% 8,0% 

eher ja 51 58,8% 29,4% 2,0% 0,0% 9,8% 

eher nein 40 55,0% 27,5% 5,0% 0,0% 12,5% 

nein 230 66,1% 19,6% 4,3% 0,4% 9,6% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 57,9% 25,6% 5,0% 0,0% 11,6% 

Fachschule, Handelsschule 71 71,8% 22,5% 1,4% 0,0% 4,2% 

AHS/BHS mit Matura 127 63,8% 20,5% 2,4% 0,8% 12,6% 

Universität/FH 74 66,2% 18,9% 4,1% 0,0% 10,8% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 62,5% 23,3% 3,4% 0,0% 10,8% 

in Karenz 43 60,5% 23,3% 4,7% 0,0% 11,6% 

im Haushalt tätig 42 71,4% 19,0% 4,8% 0,0% 4,8% 

Sonstiges 10 70,0% 10,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 63,9% 16,7% 2,8% 0,0% 16,7% 

nein 362 63,8% 22,7% 3,6% 0,3% 9,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 63,7% 22,4% 3,9% 0,0% 10,0% 

nein 94 64,9% 21,3% 3,2% 1,1% 9,6% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 62,1% 23,3% 3,9% 0,0% 10,7% 

2 Kinder 231 61,9% 22,5% 3,9% 0,0% 11,7% 

3 Kinder 50 76,0% 18,0% 2,0% 2,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 63,6% 18,2% 0,0% 0,0% 18,2% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 51,6% 35,5% 0,0% 0,0% 12,9% 

bis 2.500 Euro 122 63,1% 22,1% 3,3% 0,8% 10,7% 

bis 3.500 Euro 81 70,4% 17,3% 6,2% 0,0% 6,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 64,2% 19,7% 3,6% 0,0% 12,4% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 47,6% 25,6% 7,3% 0,0% 19,5% 

5 bis 7 Jahre 183 63,4% 21,9% 3,8% 0,5% 10,4% 

8 Jahre und älter 95 74,7% 17,9% 1,1% 0,0% 6,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 67,7% 18,7% 3,0% 0,5% 10,1% 

männlich 200 60,0% 25,5% 4,0% 0,0% 10,5% 
 
 

  



 

 

Frage 5 

Durch das Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020 erlernen heute alle Kinder die richtige Zahnputztechnik 
bereits im Kindergarten. Sind Sie persönlich der Meinung, dass dies für die Zahngesundheit der Kinder 
wichtig ist? 
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GESAMT 400 92,5% 5,3% 1,3% 0,3% 0,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 93,2% 4,8% 1,0% 0,3% 0,7% 

männlich 108 90,7% 6,5% 1,9% 0,0% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 85,7% 9,5% 4,8% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 91,4% 6,5% 0,5% 0,5% 1,1% 

40 bis 50 Jahre 176 94,3% 3,4% 1,7% 0,0% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 94,1% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 91,9% 5,7% 1,3% 0,3% 0,8% 

eine andere 29 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 90,3% 0,0% 3,2% 0,0% 6,5% 

2mal 323 92,0% 6,2% 1,2% 0,3% 0,3% 

3mal 31 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 88,5% 3,8% 7,7% 0,0% 0,0% 

1mal 159 93,7% 3,1% 1,3% 0,6% 1,3% 

2mal 180 92,2% 7,2% 0,6% 0,0% 0,0% 

öfter  26 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 91,7% 5,5% 2,3% 0,0% 0,5% 

Schmerzen 82 92,7% 6,1% 0,0% 0,0% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 94,5% 4,1% 0,0% 1,4% 0,0% 

Mundhygiene 18 94,4% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 94,7% 4,0% 1,3% 0,0% 0,0% 

eher ja 51 90,2% 5,9% 2,0% 0,0% 2,0% 

eher nein 40 92,5% 7,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

nein 230 92,6% 5,2% 1,3% 0,4% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 95,0% 3,3% 1,7% 0,0% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 94,4% 4,2% 0,0% 0,0% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 88,2% 7,1% 2,4% 0,8% 1,6% 

Universität/FH 74 93,2% 6,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 91,6% 5,4% 1,7% 0,3% 1,0% 

in Karenz 43 93,0% 7,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 97,6% 2,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Sonstiges 10 90,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 86,1% 8,3% 0,0% 0,0% 5,6% 

nein 362 93,1% 5,0% 1,4% 0,3% 0,3% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 93,1% 4,6% 1,5% 0,4% 0,4% 

nein 94 93,6% 5,3% 1,1% 0,0% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 95,1% 3,9% 1,0% 0,0% 0,0% 

2 Kinder 231 92,6% 3,9% 1,7% 0,4% 1,3% 

3 Kinder 50 88,0% 12,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 81,8% 18,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 93,5% 6,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 92,6% 4,9% 0,8% 0,0% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 91,4% 4,9% 1,2% 1,2% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 93,4% 5,1% 1,5% 0,0% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 93,9% 4,9% 0,0% 1,2% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 90,2% 6,6% 2,2% 0,0% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 95,8% 3,2% 0,0% 0,0% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 92,4% 5,6% 1,0% 0,5% 0,5% 

männlich 200 93,0% 5,0% 1,0% 0,0% 1,0% 
 
 



 

 

Frage 9 

Wie oft putzt sich Ihr Kind am Tag die Zähne? 
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GESAMT 400 9,8% 82,8% 6,0% 0,0% 1,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 8,6% 83,2% 6,8% 0,0% 1,4% 

männlich 108 13,0% 81,5% 3,7% 0,0% 1,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 14,3% 71,4% 9,5% 0,0% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 8,6% 85,9% 4,9% 0,0% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 10,2% 80,7% 6,8% 0,0% 2,3% 

älter als 50 Jahre 17 11,8% 82,4% 5,9% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 9,7% 83,6% 5,4% 0,0% 1,3% 

eine andere 29 10,3% 72,4% 13,8% 0,0% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 54,8% 41,9% 0,0% 0,0% 3,2% 

2mal 323 6,2% 88,5% 4,0% 0,0% 1,2% 

3mal 31 0,0% 64,5% 35,5% 0,0% 0,0% 

öfter  5 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 26,9% 65,4% 7,7% 0,0% 0,0% 

1mal 159 11,3% 85,5% 0,6% 0,0% 2,5% 

2mal 180 6,1% 84,4% 9,4% 0,0% 0,0% 

öfter  26 7,7% 73,1% 15,4% 0,0% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 7,8% 84,4% 7,3% 0,0% 0,5% 

Schmerzen 82 13,4% 80,5% 2,4% 0,0% 3,7% 

Zahnärztliche Behandlung 73 12,3% 82,2% 5,5% 0,0% 0,0% 

Mundhygiene 18 5,6% 83,3% 5,6% 0,0% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 8,0% 86,7% 5,3% 0,0% 0,0% 

eher ja 51 15,7% 80,4% 3,9% 0,0% 0,0% 

eher nein 40 10,0% 77,5% 10,0% 0,0% 2,5% 

nein 230 9,1% 82,6% 6,1% 0,0% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 14,0% 81,0% 4,1% 0,0% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 11,3% 85,9% 1,4% 0,0% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 6,3% 81,9% 11,0% 0,0% 0,8% 

Universität/FH 74 8,1% 82,4% 5,4% 0,0% 4,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 10,1% 82,8% 5,1% 0,0% 2,0% 

in Karenz 43 9,3% 79,1% 11,6% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 9,5% 85,7% 4,8% 0,0% 0,0% 

Sonstiges 10 0,0% 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 16,7% 72,2% 11,1% 0,0% 0,0% 

nein 362 8,8% 84,0% 5,5% 0,0% 1,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 9,3% 81,9% 6,6% 0,0% 2,3% 

nein 94 7,4% 89,4% 3,2% 0,0% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 8,7% 80,6% 9,7% 0,0% 1,0% 

2 Kinder 231 10,8% 83,5% 4,8% 0,0% 0,9% 

3 Kinder 50 8,0% 80,0% 6,0% 0,0% 6,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 22,6% 74,2% 3,2% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 13,9% 78,7% 7,4% 0,0% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 6,2% 85,2% 4,9% 0,0% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 5,8% 85,4% 6,6% 0,0% 2,2% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 17,1% 73,2% 8,5% 0,0% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 7,1% 86,3% 3,8% 0,0% 2,7% 

8 Jahre und älter 95 10,5% 81,1% 8,4% 0,0% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 8,1% 86,9% 3,5% 0,0% 1,5% 

männlich 200 10,5% 79,5% 8,5% 0,0% 1,5% 
 
 

  



 

 

Frage 10 

Putzt sich Ihr Kind die Zähne selbständig? 
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GESAMT 400 62,8% 21,5% 7,0% 8,5% 0,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 62,7% 21,2% 6,8% 8,9% 0,3% 

männlich 108 63,0% 22,2% 7,4% 7,4% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 47,6% 38,1% 4,8% 9,5% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 60,5% 22,2% 8,1% 8,6% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 65,9% 19,3% 6,3% 8,5% 0,0% 

älter als 50 Jahre 17 70,6% 17,6% 5,9% 5,9% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 62,8% 21,3% 7,3% 8,4% 0,3% 

eine andere 29 62,1% 24,1% 3,4% 10,3% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 71,0% 12,9% 9,7% 6,5% 0,0% 

2mal 323 61,6% 23,5% 7,4% 7,1% 0,3% 

3mal 31 71,0% 12,9% 0,0% 16,1% 0,0% 

öfter  5 40,0% 20,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 65,4% 11,5% 11,5% 11,5% 0,0% 

1mal 159 62,3% 21,4% 11,3% 5,0% 0,0% 

2mal 180 61,1% 23,3% 3,3% 11,7% 0,6% 

öfter  26 73,1% 15,4% 3,8% 7,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 61,5% 23,9% 4,6% 9,6% 0,5% 

Schmerzen 82 58,5% 20,7% 13,4% 7,3% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 68,5% 16,4% 8,2% 6,8% 0,0% 

Mundhygiene 18 61,1% 22,2% 5,6% 11,1% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 60,0% 21,3% 8,0% 10,7% 0,0% 

eher ja 51 64,7% 17,6% 15,7% 2,0% 0,0% 

eher nein 40 57,5% 30,0% 5,0% 7,5% 0,0% 

nein 230 63,9% 20,9% 5,2% 9,6% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 66,9% 20,7% 5,8% 6,6% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 69,0% 18,3% 8,5% 4,2% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 61,4% 22,8% 9,4% 6,3% 0,0% 

Universität/FH 74 51,4% 24,3% 4,1% 18,9% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 63,9% 20,9% 7,1% 7,8% 0,3% 

in Karenz 43 37,2% 32,6% 11,6% 18,6% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 73,8% 14,3% 4,8% 7,1% 0,0% 

Sonstiges 10 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 63,9% 16,7% 13,9% 5,6% 0,0% 

nein 362 62,7% 22,1% 6,4% 8,6% 0,3% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 63,7% 22,8% 4,2% 8,9% 0,4% 

nein 94 61,7% 20,2% 11,7% 6,4% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 59,2% 19,4% 10,7% 9,7% 1,0% 

2 Kinder 231 68,4% 19,0% 6,9% 5,6% 0,0% 

3 Kinder 50 44,0% 38,0% 0,0% 18,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 63,6% 18,2% 9,1% 9,1% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 51,6% 16,1% 22,6% 9,7% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 63,9% 18,9% 8,2% 9,0% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 66,7% 25,9% 2,5% 4,9% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 65,7% 19,0% 5,1% 9,5% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 54,9% 22,0% 3,7% 19,5% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 59,6% 24,0% 9,8% 6,6% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 77,9% 14,7% 5,3% 2,1% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 62,6% 23,7% 6,6% 7,1% 0,0% 

männlich 200 63,0% 19,5% 7,5% 9,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 11 

Kontrollieren Sie oder Ihr Partner das Putzergebnis? 
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GESAMT 400 67,8% 17,3% 6,0% 8,8% 0,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 66,4% 18,2% 5,8% 9,2% 0,3% 

männlich 108 71,3% 14,8% 6,5% 7,4% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 95,2% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 66,5% 18,9% 5,4% 9,2% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 176 67,0% 17,0% 7,4% 8,0% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 52,9% 17,6% 5,9% 23,5% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 67,9% 17,3% 5,9% 8,6% 0,3% 

eine andere 29 65,5% 17,2% 6,9% 10,3% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 54,8% 16,1% 9,7% 19,4% 0,0% 

2mal 323 67,8% 18,3% 5,9% 8,0% 0,0% 

3mal 31 74,2% 16,1% 0,0% 9,7% 0,0% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 53,8% 26,9% 7,7% 11,5% 0,0% 

1mal 159 62,9% 18,9% 7,5% 10,1% 0,6% 

2mal 180 70,6% 17,2% 3,9% 8,3% 0,0% 

öfter  26 84,6% 3,8% 7,7% 3,8% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 67,0% 20,6% 6,9% 5,5% 0,0% 

Schmerzen 82 65,9% 14,6% 3,7% 14,6% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 67,1% 15,1% 8,2% 9,6% 0,0% 

Mundhygiene 18 83,3% 5,6% 0,0% 11,1% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 68,0% 16,0% 6,7% 9,3% 0,0% 

eher ja 51 60,8% 27,5% 5,9% 5,9% 0,0% 

eher nein 40 62,5% 15,0% 7,5% 12,5% 2,5% 

nein 230 70,0% 16,1% 5,2% 8,7% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 69,4% 14,0% 6,6% 9,9% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 62,0% 22,5% 2,8% 11,3% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 66,9% 17,3% 8,7% 7,1% 0,0% 

Universität/FH 74 74,3% 17,6% 2,7% 5,4% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 65,5% 18,6% 6,8% 8,8% 0,3% 

in Karenz 43 90,7% 4,7% 0,0% 4,7% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 59,5% 21,4% 4,8% 14,3% 0,0% 

Sonstiges 10 80,0% 10,0% 0,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 63,9% 11,1% 2,8% 19,4% 2,8% 

nein 362 68,2% 17,7% 6,4% 7,7% 0,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 68,3% 18,1% 6,6% 6,9% 0,0% 

nein 94 70,2% 16,0% 5,3% 8,5% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 66,0% 17,5% 5,8% 9,7% 1,0% 

2 Kinder 231 66,7% 16,9% 6,5% 10,0% 0,0% 

3 Kinder 50 84,0% 12,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 54,5% 36,4% 9,1% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 74,2% 9,7% 3,2% 9,7% 3,2% 

bis 2.500 Euro 122 64,8% 18,0% 4,1% 13,1% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 67,9% 21,0% 6,2% 4,9% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 65,0% 16,8% 9,5% 8,8% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 79,3% 14,6% 1,2% 4,9% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 68,9% 18,0% 6,0% 7,1% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 58,9% 15,8% 11,6% 12,6% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 63,6% 19,2% 7,1% 9,6% 0,5% 

männlich 200 71,5% 15,5% 5,0% 8,0% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 12 

Benützt Ihr Kind eine elektrische Kinderzahnbürste? 
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GESAMT 400 26,5% 10,5% 19,8% 42,8% 0,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 31,5% 9,6% 19,2% 39,4% 0,3% 

männlich 108 13,0% 13,0% 21,3% 51,9% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 23,8% 4,8% 4,8% 61,9% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 24,9% 10,8% 20,0% 43,8% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 27,8% 10,2% 21,0% 40,9% 0,0% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 17,6% 17,6% 29,4% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 27,2% 10,0% 20,2% 42,0% 0,5% 

eine andere 29 17,2% 17,2% 13,8% 51,7% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 22,6% 6,5% 12,9% 54,8% 3,2% 

2mal 323 25,4% 11,5% 19,8% 43,0% 0,3% 

3mal 31 48,4% 6,5% 25,8% 19,4% 0,0% 

öfter  5 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 26,9% 7,7% 7,7% 50,0% 7,7% 

1mal 159 22,0% 8,8% 23,9% 45,3% 0,0% 

2mal 180 29,4% 12,8% 18,9% 38,9% 0,0% 

öfter  26 38,5% 7,7% 15,4% 38,5% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 28,9% 11,9% 16,5% 42,2% 0,5% 

Schmerzen 82 18,3% 11,0% 22,0% 48,8% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 23,3% 6,8% 27,4% 41,1% 1,4% 

Mundhygiene 18 50,0% 5,6% 22,2% 22,2% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 22,7% 16,0% 14,7% 45,3% 1,3% 

eher ja 51 29,4% 5,9% 19,6% 45,1% 0,0% 

eher nein 40 20,0% 10,0% 20,0% 50,0% 0,0% 

nein 230 28,7% 10,0% 20,9% 40,0% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 19,0% 11,6% 14,9% 53,7% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 23,9% 11,3% 18,3% 46,5% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 30,7% 8,7% 22,8% 37,0% 0,8% 

Universität/FH 74 33,8% 12,2% 21,6% 32,4% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 25,3% 11,8% 18,9% 43,2% 0,7% 

in Karenz 43 30,2% 7,0% 18,6% 44,2% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 31,0% 9,5% 23,8% 35,7% 0,0% 

Sonstiges 10 40,0% 0,0% 10,0% 50,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 27,8% 5,6% 16,7% 50,0% 0,0% 

nein 362 26,2% 11,0% 20,2% 42,0% 0,6% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 26,3% 12,7% 19,3% 40,9% 0,8% 

nein 94 24,5% 6,4% 22,3% 46,8% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 26,2% 11,7% 15,5% 46,6% 0,0% 

2 Kinder 231 25,5% 10,4% 20,3% 42,9% 0,9% 

3 Kinder 50 26,0% 12,0% 20,0% 42,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 54,5% 0,0% 18,2% 27,3% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 22,6% 0,0% 9,7% 67,7% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 23,8% 9,0% 19,7% 46,7% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 28,4% 8,6% 21,0% 42,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 27,7% 13,1% 21,9% 36,5% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 19,5% 4,9% 18,3% 57,3% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 29,5% 10,4% 18,0% 42,1% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 26,3% 10,5% 25,3% 36,8% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 22,2% 10,1% 22,7% 44,4% 0,5% 

männlich 200 31,0% 11,0% 17,0% 41,0% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 13 

Wie oft geht Ihr Kind im Jahr zur Zahnkontrolle? 
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GESAMT 400 3,5% 37,8% 44,3% 13,0% 1,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 4,1% 38,7% 42,1% 13,7% 1,4% 

männlich 108 1,9% 35,2% 50,0% 11,1% 1,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 0,0% 61,9% 14,3% 23,8% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 4,3% 37,8% 44,3% 13,5% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 176 2,8% 34,7% 47,7% 11,4% 3,4% 

älter als 50 Jahre 17 5,9% 35,3% 47,1% 11,8% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 3,8% 37,2% 45,0% 12,9% 1,1% 

eine andere 29 0,0% 44,8% 34,5% 13,8% 6,9% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 9,7% 38,7% 35,5% 12,9% 3,2% 

2mal 323 2,8% 35,9% 47,4% 12,4% 1,5% 

3mal 31 0,0% 45,2% 29,0% 25,8% 0,0% 

öfter  5 0,0% 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 3,8% 46,2% 34,6% 11,5% 3,8% 

1mal 159 5,0% 58,5% 26,4% 8,2% 1,9% 

2mal 180 2,8% 20,6% 64,4% 11,7% 0,6% 

öfter  26 0,0% 19,2% 23,1% 57,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 4,1% 28,9% 53,2% 11,9% 1,8% 

Schmerzen 82 3,7% 48,8% 34,1% 13,4% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 2,7% 50,7% 34,2% 9,6% 2,7% 

Mundhygiene 18 0,0% 44,4% 33,3% 22,2% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 4,0% 36,0% 45,3% 14,7% 0,0% 

eher ja 51 5,9% 47,1% 27,5% 19,6% 0,0% 

eher nein 40 0,0% 55,0% 37,5% 5,0% 2,5% 

nein 230 3,0% 33,0% 49,1% 12,6% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 1,7% 34,7% 45,5% 17,4% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 1,4% 29,6% 53,5% 12,7% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 6,3% 44,9% 39,4% 9,4% 0,0% 

Universität/FH 74 4,1% 36,5% 43,2% 12,2% 4,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 2,7% 36,1% 44,9% 14,5% 1,7% 

in Karenz 43 4,7% 51,2% 32,6% 9,3% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 9,5% 33,3% 47,6% 9,5% 0,0% 

Sonstiges 10 0,0% 40,0% 50,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 5,6% 41,7% 41,7% 11,1% 0,0% 

nein 362 3,3% 37,0% 44,8% 13,3% 1,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 2,7% 33,6% 46,3% 15,4% 1,9% 

nein 94 5,3% 43,6% 41,5% 8,5% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 1,9% 40,8% 38,8% 16,5% 1,9% 

2 Kinder 231 3,5% 36,8% 46,8% 12,1% 0,9% 

3 Kinder 50 6,0% 38,0% 42,0% 10,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 27,3% 72,7% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 6,5% 48,4% 25,8% 19,4% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 4,9% 39,3% 41,0% 13,9% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 1,2% 39,5% 48,1% 8,6% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 2,9% 32,1% 47,4% 15,3% 2,2% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 6,1% 40,2% 34,1% 14,6% 4,9% 

5 bis 7 Jahre 183 4,4% 38,8% 45,4% 10,4% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 0,0% 33,7% 52,6% 13,7% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 4,5% 40,4% 38,9% 14,6% 1,5% 

männlich 200 2,5% 35,0% 50,0% 11,5% 1,0% 
 
 

  



 

 

Frage 14 

Hat Ihr Kind Angst vorm Zahnarzt? 
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GESAMT 400 8,5% 9,8% 6,0% 74,5% 1,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 9,6% 8,2% 5,8% 74,7% 1,7% 

männlich 108 5,6% 13,9% 6,5% 74,1% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 9,5% 4,8% 9,5% 76,2% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 7,6% 11,9% 4,9% 75,1% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 8,0% 9,1% 5,1% 75,6% 2,3% 

älter als 50 Jahre 17 23,5% 0,0% 23,5% 52,9% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 8,6% 9,7% 6,2% 74,1% 1,3% 

eine andere 29 6,9% 10,3% 3,4% 79,3% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 9,7% 19,4% 9,7% 58,1% 3,2% 

2mal 323 8,7% 8,7% 6,2% 75,5% 0,9% 

3mal 31 6,5% 6,5% 0,0% 87,1% 0,0% 

öfter  5 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 3,8% 7,7% 11,5% 73,1% 3,8% 

1mal 159 11,3% 12,6% 8,2% 66,0% 1,9% 

2mal 180 6,1% 8,3% 4,4% 80,6% 0,6% 

öfter  26 7,7% 3,8% 0,0% 88,5% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 8,7% 6,9% 6,0% 78,0% 0,5% 

Schmerzen 82 8,5% 14,6% 8,5% 67,1% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 8,2% 12,3% 5,5% 69,9% 4,1% 

Mundhygiene 18 5,6% 11,1% 0,0% 83,3% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 16,0% 6,7% 6,7% 69,3% 1,3% 

eher ja 51 9,8% 29,4% 7,8% 52,9% 0,0% 

eher nein 40 15,0% 17,5% 10,0% 57,5% 0,0% 

nein 230 4,8% 4,3% 4,8% 84,8% 1,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 10,7% 7,4% 7,4% 74,4% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 14,1% 18,3% 4,2% 62,0% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 5,5% 9,4% 5,5% 78,0% 1,6% 

Universität/FH 74 5,4% 4,1% 6,8% 81,1% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 8,4% 10,5% 6,1% 74,0% 1,0% 

in Karenz 43 7,0% 4,7% 9,3% 74,4% 4,7% 

im Haushalt tätig 42 9,5% 9,5% 2,4% 78,6% 0,0% 

Sonstiges 10 20,0% 0,0% 10,0% 70,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 16,7% 16,7% 11,1% 55,6% 0,0% 

nein 362 7,7% 8,8% 5,5% 76,5% 1,4% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 6,9% 9,7% 5,0% 76,8% 1,5% 

nein 94 9,6% 7,4% 7,4% 74,5% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 8,7% 14,6% 5,8% 69,9% 1,0% 

2 Kinder 231 7,8% 8,7% 7,8% 74,9% 0,9% 

3 Kinder 50 12,0% 6,0% 0,0% 80,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 9,1% 0,0% 90,9% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 12,9% 19,4% 12,9% 54,8% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 12,3% 13,9% 3,3% 68,9% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 7,4% 6,2% 6,2% 79,0% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 3,6% 8,0% 6,6% 81,0% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 8,5% 6,1% 4,9% 76,8% 3,7% 

5 bis 7 Jahre 183 7,1% 9,3% 6,6% 76,0% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 12,6% 14,7% 6,3% 66,3% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 9,6% 8,6% 5,6% 75,3% 1,0% 

männlich 200 7,5% 11,0% 6,5% 73,5% 1,5% 
 
 

  



 

 

Frage 14a 

Hat Ihr Kind einen (oder mehrere) schlechte Zähne? 
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GESAMT 400 25,8% 74,0% 0,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 26,7% 72,9% 0,3% 

männlich 108 23,1% 76,9% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 28,6% 71,4% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 22,7% 77,3% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 176 27,8% 71,6% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 64,7% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 26,1% 73,6% 0,3% 

eine andere 29 20,7% 79,3% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 35,5% 64,5% 0,0% 

2mal 323 25,1% 74,6% 0,3% 

3mal 31 22,6% 77,4% 0,0% 

öfter  5 60,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 19,2% 80,8% 0,0% 

1mal 159 27,7% 71,7% 0,6% 

2mal 180 23,3% 76,7% 0,0% 

öfter  26 34,6% 65,4% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 24,8% 74,8% 0,5% 

Schmerzen 82 28,0% 72,0% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 21,9% 78,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 33,3% 66,7% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 32,0% 66,7% 1,3% 

eher ja 51 27,5% 72,5% 0,0% 

eher nein 40 20,0% 80,0% 0,0% 

nein 230 24,8% 75,2% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 26,4% 73,6% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 29,6% 69,0% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 22,8% 77,2% 0,0% 

Universität/FH 74 27,0% 73,0% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 28,7% 71,3% 0,0% 

in Karenz 43 14,0% 86,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 21,4% 76,2% 2,4% 

Sonstiges 10 30,0% 70,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 30,6% 69,4% 0,0% 

nein 362 25,4% 74,3% 0,3% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 27,4% 72,6% 0,0% 

nein 94 21,3% 77,7% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 27,2% 72,8% 0,0% 

2 Kinder 231 23,8% 75,8% 0,4% 

3 Kinder 50 34,0% 66,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 27,3% 72,7% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 25,8% 74,2% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 31,1% 68,0% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 24,7% 75,3% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 23,4% 76,6% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 14,6% 85,4% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 26,8% 73,2% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 32,6% 66,3% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 23,2% 76,3% 0,5% 

männlich 200 28,0% 72,0% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 14b 

Hat Ihr Kind bereits eine zähnärztliche Behandlung hinter sich, damit meine ich, hat der Zahnarzt bei Ihrem 
Kind schon gebohrt oder einen schlechten Zahn gerissen? 
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GESAMT 400 34,0% 66,0% 0,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 35,6% 64,4% 0,0% 

männlich 108 29,6% 70,4% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 23,8% 76,2% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 32,4% 67,6% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 176 36,9% 63,1% 0,0% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 64,7% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 34,2% 65,8% 0,0% 

eine andere 29 31,0% 69,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 35,5% 64,5% 0,0% 

2mal 323 33,4% 66,6% 0,0% 

3mal 31 35,5% 64,5% 0,0% 

öfter  5 60,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 34,6% 65,4% 0,0% 

1mal 159 38,4% 61,6% 0,0% 

2mal 180 29,4% 70,6% 0,0% 

öfter  26 38,5% 61,5% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 33,0% 67,0% 0,0% 

Schmerzen 82 34,1% 65,9% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 32,9% 67,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 44,4% 55,6% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 32,0% 68,0% 0,0% 

eher ja 51 35,3% 64,7% 0,0% 

eher nein 40 35,0% 65,0% 0,0% 

nein 230 34,3% 65,7% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 36,4% 63,6% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 40,8% 59,2% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 29,1% 70,9% 0,0% 

Universität/FH 74 31,1% 68,9% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 36,1% 63,9% 0,0% 

in Karenz 43 18,6% 81,4% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 35,7% 64,3% 0,0% 

Sonstiges 10 30,0% 70,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 33,3% 66,7% 0,0% 

nein 362 34,3% 65,7% 0,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 36,3% 63,7% 0,0% 

nein 94 30,9% 69,1% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 36,9% 63,1% 0,0% 

2 Kinder 231 32,0% 68,0% 0,0% 

3 Kinder 50 34,0% 66,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 45,5% 54,5% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 22,6% 77,4% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 45,1% 54,9% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 37,0% 63,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 27,7% 72,3% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 23,2% 76,8% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 30,1% 69,9% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 49,5% 50,5% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 34,8% 65,2% 0,0% 

männlich 200 33,5% 66,5% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 15 

Haben Sie als Elternteil gemerkt, dass sich beim Zahnputzverhalten Ihres Kindes, seit es am 
Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020 in der Schule, bzw. im Kindergarten teilnimmt, etwas verbessert 
hat? 
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GESAMT 400 43,8% 53,8% 2,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 47,9% 50,3% 1,7% 

männlich 108 32,4% 63,0% 4,6% 

Alter bis 29 Jahre 21 33,3% 61,9% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 49,2% 48,1% 2,7% 

40 bis 50 Jahre 176 39,2% 59,1% 1,7% 

älter als 50 Jahre 17 47,1% 47,1% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 45,3% 52,3% 2,4% 

eine andere 29 24,1% 72,4% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 45,2% 54,8% 0,0% 

2mal 323 44,0% 53,3% 2,8% 

3mal 31 41,9% 54,8% 3,2% 

öfter  5 60,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 50,0% 42,3% 7,7% 

1mal 159 45,9% 52,2% 1,9% 

2mal 180 43,3% 54,4% 2,2% 

öfter  26 38,5% 57,7% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 42,7% 54,6% 2,8% 

Schmerzen 82 42,7% 53,7% 3,7% 

Zahnärztliche Behandlung 73 43,8% 54,8% 1,4% 

Mundhygiene 18 50,0% 50,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 46,7% 52,0% 1,3% 

eher ja 51 49,0% 49,0% 2,0% 

eher nein 40 42,5% 50,0% 7,5% 

nein 230 42,2% 55,7% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 50,4% 46,3% 3,3% 

Fachschule, Handelsschule 71 47,9% 50,7% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 38,6% 59,1% 2,4% 

Universität/FH 74 39,2% 58,1% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 45,3% 52,7% 2,0% 

in Karenz 43 39,5% 55,8% 4,7% 

im Haushalt tätig 42 31,0% 69,0% 0,0% 

Sonstiges 10 40,0% 40,0% 20,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 55,6% 41,7% 2,8% 

nein 362 42,3% 55,2% 2,5% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 44,0% 54,1% 1,9% 

nein 94 37,2% 58,5% 4,3% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 45,6% 50,5% 3,9% 

2 Kinder 231 43,7% 53,7% 2,6% 

3 Kinder 50 44,0% 56,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 27,3% 72,7% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 41,9% 54,8% 3,2% 

bis 2.500 Euro 122 55,7% 41,0% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 39,5% 56,8% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 37,2% 61,3% 1,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 34,1% 61,0% 4,9% 

5 bis 7 Jahre 183 44,3% 54,1% 1,6% 

8 Jahre und älter 95 43,2% 54,7% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 48,0% 49,5% 2,5% 

männlich 200 39,5% 58,0% 2,5% 
 
 



 

 

 
Frage 16 

Was hat sich verbessert? 
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GESAMT 175 12,6% 22,9% 37,7% 11,4% 26,3% 0,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 140 14,3% 22,1% 41,4% 10,7% 22,9% 0,0% 

männlich 35 5,7% 25,7% 22,9% 14,3% 40,0% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 7 14,3% 42,9% 28,6% 14,3% 14,3% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 91 12,1% 20,9% 42,9% 12,1% 19,8% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 69 11,6% 24,6% 36,2% 10,1% 31,9% 0,0% 

älter als 50 Jahre 8 25,0% 12,5% 0,0% 12,5% 62,5% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 168 12,5% 21,4% 38,7% 11,9% 26,2% 0,0% 

eine andere 7 14,3% 57,1% 14,3% 0,0% 28,6% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 14 14,3% 21,4% 35,7% 7,1% 21,4% 0,0% 

2mal 142 11,3% 23,2% 36,6% 11,3% 28,2% 0,0% 

3mal 13 15,4% 23,1% 38,5% 23,1% 15,4% 0,0% 

öfter  3 33,3% 33,3% 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 13 15,4% 23,1% 53,8% 0,0% 7,7% 0,0% 

1mal 73 12,3% 23,3% 30,1% 12,3% 27,4% 0,0% 

2mal 78 12,8% 21,8% 42,3% 11,5% 25,6% 0,0% 

öfter  10 10,0% 30,0% 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  93 8,6% 24,7% 40,9% 11,8% 24,7% 0,0% 

Schmerzen 35 14,3% 22,9% 42,9% 8,6% 22,9% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 32 18,8% 18,8% 28,1% 15,6% 31,3% 0,0% 

Mundhygiene 9 11,1% 22,2% 22,2% 11,1% 33,3% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 35 14,3% 34,3% 31,4% 5,7% 25,7% 0,0% 

eher ja 25 4,0% 20,0% 40,0% 12,0% 20,0% 0,0% 

eher nein 17 11,8% 17,6% 41,2% 11,8% 29,4% 0,0% 

nein 97 13,4% 20,6% 39,2% 13,4% 27,8% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 61 8,2% 23,0% 39,3% 14,8% 19,7% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 34 14,7% 23,5% 32,4% 11,8% 29,4% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 49 16,3% 18,4% 44,9% 8,2% 26,5% 0,0% 

Universität/FH 29 6,9% 31,0% 31,0% 10,3% 37,9% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 134 13,4% 23,1% 38,1% 13,4% 25,4% 0,0% 

in Karenz 17 5,9% 29,4% 41,2% 5,9% 17,6% 0,0% 

im Haushalt tätig 13 7,7% 23,1% 30,8% 7,7% 30,8% 0,0% 

Sonstiges 4 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 75,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 20 15,0% 25,0% 35,0% 5,0% 25,0% 0,0% 

nein 153 11,8% 22,2% 38,6% 12,4% 26,8% 0,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 114 13,2% 21,1% 39,5% 14,0% 27,2% 0,0% 

nein 35 5,7% 25,7% 34,3% 5,7% 28,6% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 47 19,1% 25,5% 36,2% 10,6% 19,1% 0,0% 

2 Kinder 101 9,9% 18,8% 40,6% 12,9% 31,7% 0,0% 

3 Kinder 22 9,1% 36,4% 31,8% 0,0% 22,7% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 3 0,0% 0,0% 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 13 0,0% 46,2% 30,8% 7,7% 23,1% 0,0% 

bis 2.500 Euro 68 14,7% 17,6% 39,7% 13,2% 23,5% 0,0% 

bis 3.500 Euro 32 9,4% 25,0% 40,6% 12,5% 25,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 51 17,6% 21,6% 37,3% 7,8% 29,4% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 28 7,1% 17,9% 35,7% 21,4% 21,4% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 81 14,8% 27,2% 39,5% 8,6% 23,5% 0,0% 

8 Jahre und älter 41 7,3% 19,5% 43,9% 14,6% 26,8% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 95 15,8% 18,9% 41,1% 9,5% 27,4% 0,0% 

männlich 79 7,6% 27,8% 34,2% 13,9% 25,3% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 17 

Hat Ihnen Ihr Kind schon einmal gezeigt, wie es gelernt hat, sich richtig die Zähne zu putzen? 
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GESAMT 400 75,8% 24,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 79,1% 20,9% 

männlich 108 66,7% 33,3% 

Alter bis 29 Jahre 21 71,4% 28,6% 

30 bis 39 Jahre 185 77,3% 22,7% 

40 bis 50 Jahre 176 73,9% 26,1% 

älter als 50 Jahre 17 82,4% 17,6% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 76,3% 23,7% 

eine andere 29 69,0% 31,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 71,0% 29,0% 

2mal 323 77,7% 22,3% 

3mal 31 64,5% 35,5% 

öfter  5 60,0% 40,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 73,1% 26,9% 

1mal 159 73,0% 27,0% 

2mal 180 79,4% 20,6% 

öfter  26 69,2% 30,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 73,9% 26,1% 

Schmerzen 82 72,0% 28,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 84,9% 15,1% 

Mundhygiene 18 83,3% 16,7% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 80,0% 20,0% 

eher ja 51 72,5% 27,5% 

eher nein 40 60,0% 40,0% 

nein 230 78,7% 21,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 79,3% 20,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 78,9% 21,1% 

AHS/BHS mit Matura 127 69,3% 30,7% 

Universität/FH 74 79,7% 20,3% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 74,7% 25,3% 

in Karenz 43 67,4% 32,6% 

im Haushalt tätig 42 85,7% 14,3% 

Sonstiges 10 90,0% 10,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 83,3% 16,7% 

nein 362 74,9% 25,1% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 75,7% 24,3% 

nein 94 74,5% 25,5% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 74,8% 25,2% 

2 Kinder 231 74,5% 25,5% 

3 Kinder 50 86,0% 14,0% 

mehr als 3 Kinder 11 72,7% 27,3% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 67,7% 32,3% 

bis 2.500 Euro 122 82,0% 18,0% 

bis 3.500 Euro 81 74,1% 25,9% 

mehr als 3.500 Euro 137 73,7% 26,3% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 59,8% 40,2% 

5 bis 7 Jahre 183 78,1% 21,9% 

8 Jahre und älter 95 81,1% 18,9% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 80,3% 19,7% 

männlich 200 71,5% 28,5% 
 
 

  



 

 

Frage 18 

Haben Sie Ihr Zahnputzverhalten danach selbst geändert? 
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GESAMT 303 14,5% 8,6% 75,9% 1,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 231 14,3% 7,4% 77,9% 0,4% 

männlich 72 15,3% 12,5% 69,4% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 15 13,3% 6,7% 80,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 143 14,0% 8,4% 76,2% 1,4% 

40 bis 50 Jahre 130 15,4% 9,2% 74,6% 0,8% 

älter als 50 Jahre 14 14,3% 7,1% 78,6% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 283 14,1% 8,5% 76,3% 1,1% 

eine andere 20 20,0% 10,0% 70,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 22 18,2% 22,7% 59,1% 0,0% 

2mal 251 14,3% 8,4% 76,1% 1,2% 

3mal 20 15,0% 0,0% 85,0% 0,0% 

öfter  3 33,3% 0,0% 66,7% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 19 0,0% 15,8% 78,9% 5,3% 

1mal 116 14,7% 8,6% 75,9% 0,9% 

2mal 143 14,0% 8,4% 76,9% 0,7% 

öfter  18 27,8% 5,6% 66,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  161 13,7% 7,5% 78,3% 0,6% 

Schmerzen 59 16,9% 8,5% 71,2% 3,4% 

Zahnärztliche Behandlung 62 11,3% 11,3% 77,4% 0,0% 

Mundhygiene 15 20,0% 13,3% 66,7% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 60 20,0% 5,0% 75,0% 0,0% 

eher ja 37 5,4% 5,4% 89,2% 0,0% 

eher nein 24 8,3% 29,2% 62,5% 0,0% 

nein 181 15,5% 7,7% 75,1% 1,7% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 96 16,7% 13,5% 68,8% 1,0% 

Fachschule, Handelsschule 56 23,2% 8,9% 66,1% 1,8% 

AHS/BHS mit Matura 88 8,0% 6,8% 84,1% 1,1% 

Universität/FH 59 13,6% 3,4% 83,1% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 221 15,8% 9,0% 73,8% 1,4% 

in Karenz 29 3,4% 6,9% 89,7% 0,0% 

im Haushalt tätig 36 13,9% 8,3% 77,8% 0,0% 

Sonstiges 9 11,1% 0,0% 88,9% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 30 23,3% 10,0% 63,3% 3,3% 

nein 271 13,7% 8,1% 77,5% 0,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 196 13,8% 8,7% 77,0% 0,5% 

nein 70 14,3% 5,7% 78,6% 1,4% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 77 14,3% 10,4% 75,3% 0,0% 

2 Kinder 172 14,5% 8,1% 75,6% 1,7% 

3 Kinder 43 16,3% 7,0% 76,7% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 8 12,5% 0,0% 87,5% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 21 28,6% 9,5% 61,9% 0,0% 

bis 2.500 Euro 100 12,0% 9,0% 77,0% 2,0% 

bis 3.500 Euro 60 13,3% 10,0% 76,7% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 101 13,9% 7,9% 78,2% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 49 12,2% 4,1% 83,7% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 143 15,4% 9,8% 73,4% 1,4% 

8 Jahre und älter 77 18,2% 6,5% 74,0% 1,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 159 13,8% 9,4% 76,1% 0,6% 

männlich 143 15,4% 7,7% 75,5% 1,4% 
 
 

  



 

 

Frage 19 

Viele Kinder lieben Süßigkeiten. Wie oft nascht Ihr Kind Süßigkeiten? 
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GESAMT 400 65,8% 29,5% 2,5% 1,5% 0,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 64,7% 31,5% 2,4% 0,7% 0,7% 

männlich 108 68,5% 24,1% 2,8% 3,7% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 71,4% 23,8% 0,0% 4,8% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 61,6% 33,0% 3,2% 1,1% 1,1% 

40 bis 50 Jahre 176 68,8% 27,3% 2,3% 1,1% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 70,6% 23,5% 0,0% 5,9% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 66,0% 28,8% 2,7% 1,6% 0,8% 

eine andere 29 62,1% 37,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 61,3% 19,4% 6,5% 6,5% 6,5% 

2mal 323 66,3% 30,0% 2,2% 1,2% 0,3% 

3mal 31 64,5% 32,3% 3,2% 0,0% 0,0% 

öfter  5 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 65,4% 26,9% 0,0% 7,7% 0,0% 

1mal 159 66,7% 27,0% 3,1% 1,3% 1,9% 

2mal 180 63,3% 33,3% 2,8% 0,6% 0,0% 

öfter  26 73,1% 23,1% 0,0% 3,8% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 68,3% 28,0% 2,3% 0,9% 0,5% 

Schmerzen 82 58,5% 34,1% 3,7% 1,2% 2,4% 

Zahnärztliche Behandlung 73 64,4% 30,1% 1,4% 4,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 66,7% 27,8% 5,6% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 64,0% 28,0% 2,7% 5,3% 0,0% 

eher ja 51 74,5% 21,6% 2,0% 0,0% 2,0% 

eher nein 40 67,5% 27,5% 0,0% 0,0% 5,0% 

nein 230 63,5% 32,6% 3,0% 0,9% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 67,8% 27,3% 3,3% 0,8% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 63,4% 29,6% 2,8% 2,8% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 69,3% 26,0% 1,6% 2,4% 0,8% 

Universität/FH 74 58,1% 39,2% 2,7% 0,0% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 65,2% 30,4% 1,7% 1,7% 1,0% 

in Karenz 43 62,8% 32,6% 4,7% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 66,7% 28,6% 2,4% 2,4% 0,0% 

Sonstiges 10 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 77,8% 19,4% 2,8% 0,0% 0,0% 

nein 362 64,4% 30,7% 2,5% 1,7% 0,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 64,1% 30,5% 2,7% 1,9% 0,8% 

nein 94 66,0% 30,9% 2,1% 1,1% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 68,9% 26,2% 1,0% 2,9% 1,0% 

2 Kinder 231 63,2% 31,6% 3,0% 1,3% 0,9% 

3 Kinder 50 68,0% 30,0% 2,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 72,7% 27,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 67,7% 32,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 59,8% 32,0% 4,9% 2,5% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 69,1% 28,4% 1,2% 0,0% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 68,6% 29,2% 1,5% 0,0% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 61,0% 34,1% 4,9% 0,0% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 65,0% 31,1% 2,2% 1,1% 0,5% 

8 Jahre und älter 95 72,6% 22,1% 2,1% 1,1% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 62,6% 32,8% 2,5% 1,0% 1,0% 

männlich 200 69,5% 26,0% 2,5% 1,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 20 

Hat Ihr Kind freien Zugang zu den Süßigkeiten, so dass es sich selbstständig die Süßigkeiten nehmen kann, 
oder geben nur Sie ihrem Kind Süßigkeiten? 
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GESAMT 400 31,8% 19,0% 47,0% 2,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 33,2% 16,4% 47,3% 3,1% 

männlich 108 27,8% 25,9% 46,3% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 14,3% 9,5% 66,7% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 28,1% 23,2% 45,4% 3,2% 

40 bis 50 Jahre 176 35,2% 15,3% 48,9% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 58,8% 17,6% 23,5% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 32,6% 19,7% 45,3% 2,4% 

eine andere 29 20,7% 10,3% 69,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 35,5% 22,6% 38,7% 3,2% 

2mal 323 32,8% 19,2% 45,5% 2,5% 

3mal 31 29,0% 9,7% 61,3% 0,0% 

öfter  5 20,0% 0,0% 80,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 23,1% 34,6% 34,6% 7,7% 

1mal 159 28,9% 20,8% 48,4% 1,9% 

2mal 180 33,3% 15,6% 48,9% 2,2% 

öfter  26 42,3% 19,2% 38,5% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 30,7% 17,9% 49,5% 1,8% 

Schmerzen 82 35,4% 13,4% 50,0% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 26,0% 31,5% 39,7% 2,7% 

Mundhygiene 18 38,9% 11,1% 50,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 30,7% 14,7% 50,7% 4,0% 

eher ja 51 21,6% 29,4% 49,0% 0,0% 

eher nein 40 15,0% 30,0% 52,5% 2,5% 

nein 230 37,4% 15,7% 44,8% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 35,5% 18,2% 44,6% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 33,8% 18,3% 45,1% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 31,5% 18,1% 48,0% 2,4% 

Universität/FH 74 24,3% 20,3% 52,7% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 34,5% 19,3% 44,3% 2,0% 

in Karenz 43 20,9% 11,6% 65,1% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 31,0% 19,0% 50,0% 0,0% 

Sonstiges 10 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 27,8% 13,9% 55,6% 2,8% 

nein 362 32,3% 19,3% 46,1% 2,2% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 35,9% 19,3% 42,1% 2,7% 

nein 94 24,5% 18,1% 57,4% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 30,1% 19,4% 50,5% 0,0% 

2 Kinder 231 35,1% 18,6% 44,2% 2,2% 

3 Kinder 50 26,0% 16,0% 54,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 18,2% 9,1% 63,6% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 19,4% 9,7% 71,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 29,5% 22,1% 44,3% 4,1% 

bis 3.500 Euro 81 33,3% 14,8% 50,6% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 37,2% 18,2% 43,1% 1,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 23,2% 19,5% 54,9% 2,4% 

5 bis 7 Jahre 183 30,1% 12,6% 55,2% 2,2% 

8 Jahre und älter 95 42,1% 26,3% 30,5% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 34,3% 17,2% 46,5% 2,0% 

männlich 200 29,5% 21,0% 47,5% 2,0% 
 
 

  



 

 

Frage 21 

Häufig werden Kinder mit Süßigkeiten belohnt. Bekommt Ihr Kind süße Naschereien als Belohnung? 
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GESAMT 400 22,0% 76,8% 1,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 20,9% 78,4% 0,7% 

männlich 108 25,0% 72,2% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 21 42,9% 57,1% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 25,4% 72,4% 2,2% 

40 bis 50 Jahre 176 17,0% 82,4% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 11,8% 88,2% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 22,6% 76,5% 0,8% 

eine andere 29 13,8% 79,3% 6,9% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 35,5% 64,5% 0,0% 

2mal 323 21,7% 77,1% 1,2% 

3mal 31 9,7% 90,3% 0,0% 

öfter  5 0,0% 100,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 11,5% 88,5% 0,0% 

1mal 159 27,0% 70,4% 2,5% 

2mal 180 17,8% 81,7% 0,6% 

öfter  26 30,8% 69,2% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 20,6% 78,4% 0,9% 

Schmerzen 82 19,5% 76,8% 3,7% 

Zahnärztliche Behandlung 73 27,4% 72,6% 0,0% 

Mundhygiene 18 22,2% 77,8% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 16,0% 84,0% 0,0% 

eher ja 51 25,5% 72,5% 2,0% 

eher nein 40 25,0% 72,5% 2,5% 

nein 230 22,2% 76,5% 1,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 18,2% 79,3% 2,5% 

Fachschule, Handelsschule 71 23,9% 76,1% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 23,6% 76,4% 0,0% 

Universität/FH 74 23,0% 74,3% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 20,6% 78,0% 1,4% 

in Karenz 43 25,6% 72,1% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 23,8% 76,2% 0,0% 

Sonstiges 10 30,0% 70,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 19,4% 77,8% 2,8% 

nein 362 22,4% 76,5% 1,1% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 19,7% 79,2% 1,2% 

nein 94 29,8% 69,1% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 18,4% 79,6% 1,9% 

2 Kinder 231 22,5% 76,6% 0,9% 

3 Kinder 50 26,0% 72,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 18,2% 81,8% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 32,3% 61,3% 6,5% 

bis 2.500 Euro 122 23,0% 77,0% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 32,1% 65,4% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 13,9% 86,1% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 23,2% 74,4% 2,4% 

5 bis 7 Jahre 183 24,0% 74,9% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 18,9% 81,1% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 20,2% 77,8% 2,0% 

männlich 200 23,5% 76,0% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 24 

Wurde ein Elternabend zum Thema Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020 in der Schule, bzw. im 
Kindergarten Ihres Kindes angeboten? 
 

 

(n) ja
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GESAMT 400 33,8% 61,3% 5,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 36,6% 61,3% 2,1% 

männlich 108 25,9% 61,1% 13,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 47,6% 52,4% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 34,1% 62,7% 3,2% 

40 bis 50 Jahre 176 31,8% 61,9% 6,3% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 47,1% 17,6% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 34,2% 61,2% 4,6% 

eine andere 29 27,6% 62,1% 10,3% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 25,8% 71,0% 3,2% 

2mal 323 34,7% 60,7% 4,6% 

3mal 31 29,0% 61,3% 9,7% 

öfter  5 60,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 38,5% 50,0% 11,5% 

1mal 159 31,4% 63,5% 5,0% 

2mal 180 34,4% 61,7% 3,9% 

öfter  26 38,5% 61,5% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 32,6% 62,8% 4,6% 

Schmerzen 82 29,3% 62,2% 8,5% 

Zahnärztliche Behandlung 73 38,4% 57,5% 4,1% 

Mundhygiene 18 33,3% 66,7% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 36,0% 60,0% 4,0% 

eher ja 51 19,6% 74,5% 5,9% 

eher nein 40 37,5% 50,0% 12,5% 

nein 230 35,2% 60,9% 3,9% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 32,2% 62,0% 5,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 38,0% 54,9% 7,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 33,9% 63,8% 2,4% 

Universität/FH 74 31,1% 62,2% 6,8% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 33,1% 61,1% 5,7% 

in Karenz 43 27,9% 72,1% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 47,6% 52,4% 0,0% 

Sonstiges 10 10,0% 70,0% 20,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 38,9% 55,6% 5,6% 

nein 362 33,1% 61,9% 5,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 32,8% 61,8% 5,4% 

nein 94 34,0% 61,7% 4,3% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 34,0% 59,2% 6,8% 

2 Kinder 231 32,9% 62,8% 4,3% 

3 Kinder 50 42,0% 52,0% 6,0% 

mehr als 3 Kinder 11 18,2% 81,8% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 38,7% 61,3% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 41,0% 54,1% 4,9% 

bis 3.500 Euro 81 32,1% 64,2% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 29,2% 64,2% 6,6% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 24,4% 69,5% 6,1% 

5 bis 7 Jahre 183 36,1% 58,5% 5,5% 

8 Jahre und älter 95 37,9% 60,0% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 36,4% 59,6% 4,0% 

männlich 200 31,5% 62,5% 6,0% 
 
 

  



 

 

Frage 25 

Haben Sie an einem Elternabend, an dem das Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020 vorgestellt wurde, 
teilgenommen? 
 

 

(n) ja
 

n
e
in

 

GESAMT 135 71,9% 28,1% 

Geschlecht 

  

weiblich 107 74,8% 25,2% 

männlich 28 60,7% 39,3% 

Alter bis 29 Jahre 10 80,0% 20,0% 

30 bis 39 Jahre 63 73,0% 27,0% 

40 bis 50 Jahre 56 69,6% 30,4% 

älter als 50 Jahre 6 66,7% 33,3% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 127 71,7% 28,3% 

eine andere 8 75,0% 25,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 8 50,0% 50,0% 

2mal 112 75,0% 25,0% 

3mal 9 55,6% 44,4% 

öfter  3 33,3% 66,7% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 10 50,0% 50,0% 

1mal 50 82,0% 18,0% 

2mal 62 69,4% 30,6% 

öfter  10 70,0% 30,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  71 74,6% 25,4% 

Schmerzen 24 70,8% 29,2% 

Zahnärztliche Behandlung 28 67,9% 32,1% 

Mundhygiene 6 66,7% 33,3% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 27 81,5% 18,5% 

eher ja 10 70,0% 30,0% 

eher nein 15 66,7% 33,3% 

nein 81 70,4% 29,6% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 39 66,7% 33,3% 

Fachschule, Handelsschule 27 63,0% 37,0% 

AHS/BHS mit Matura 43 81,4% 18,6% 

Universität/FH 23 69,6% 30,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 98 74,5% 25,5% 

in Karenz 12 83,3% 16,7% 

im Haushalt tätig 20 60,0% 40,0% 

Sonstiges 1 0,0% 100,0% 

Allein-
erziehend 

ja 14 57,1% 42,9% 

nein 120 73,3% 26,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 85 76,5% 23,5% 

nein 32 62,5% 37,5% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 35 68,6% 31,4% 

2 Kinder 76 75,0% 25,0% 

3 Kinder 21 76,2% 23,8% 

mehr als 3 Kinder 2 0,0% 100,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 12 58,3% 41,7% 

bis 2.500 Euro 50 72,0% 28,0% 

bis 3.500 Euro 26 73,1% 26,9% 

mehr als 3.500 Euro 40 72,5% 27,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 20 60,0% 40,0% 

5 bis 7 Jahre 66 83,3% 16,7% 

8 Jahre und älter 36 63,9% 36,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 72 66,7% 33,3% 

männlich 63 77,8% 22,2% 
 
 

  



 

 

Frage 26 

Wer hat diesen Elternabend gestaltet? 
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GESAMT 97 30,9% 23,7% 4,1% 4,1% 13,4% 23,7% 

Geschlecht 

  

weiblich 80 31,3% 23,8% 5,0% 2,5% 15,0% 22,5% 

männlich 17 29,4% 23,5% 0,0% 11,8% 5,9% 29,4% 

Alter bis 29 Jahre 8 37,5% 25,0% 0,0% 0,0% 12,5% 25,0% 

30 bis 39 Jahre 46 26,1% 30,4% 4,3% 2,2% 13,0% 23,9% 

40 bis 50 Jahre 39 35,9% 17,9% 2,6% 7,7% 15,4% 20,5% 

älter als 50 Jahre 4 25,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 91 28,6% 24,2% 3,3% 4,4% 14,3% 25,3% 

eine andere 6 66,7% 16,7% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 4 25,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

2mal 84 28,6% 25,0% 2,4% 4,8% 15,5% 23,8% 

3mal 5 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

öfter  1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 5 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 40,0% 

1mal 41 36,6% 14,6% 4,9% 9,8% 19,5% 14,6% 

2mal 43 30,2% 27,9% 4,7% 0,0% 7,0% 30,2% 

öfter  7 14,3% 71,4% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  53 26,4% 28,3% 5,7% 1,9% 9,4% 28,3% 

Schmerzen 17 41,2% 11,8% 5,9% 11,8% 17,6% 11,8% 

Zahnärztliche Behandlung 19 36,8% 21,1% 0,0% 5,3% 21,1% 15,8% 

Mundhygiene 4 25,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 22 22,7% 13,6% 13,6% 4,5% 22,7% 22,7% 

eher ja 7 28,6% 28,6% 0,0% 14,3% 0,0% 28,6% 

eher nein 10 40,0% 10,0% 0,0% 0,0% 30,0% 20,0% 

nein 57 31,6% 29,8% 1,8% 3,5% 8,8% 24,6% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 26 15,4% 30,8% 3,8% 3,8% 11,5% 34,6% 

Fachschule, Handelsschule 17 35,3% 17,6% 0,0% 11,8% 17,6% 17,6% 

AHS/BHS mit Matura 35 34,3% 31,4% 5,7% 0,0% 11,4% 17,1% 

Universität/FH 16 37,5% 6,3% 6,3% 6,3% 12,5% 31,3% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 73 30,1% 27,4% 2,7% 4,1% 11,0% 24,7% 

in Karenz 10 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 20,0% 40,0% 

im Haushalt tätig 12 41,7% 8,3% 16,7% 0,0% 25,0% 8,3% 

Sonstiges 0       

Allein-
erziehend 

ja 8 12,5% 12,5% 25,0% 25,0% 12,5% 12,5% 

nein 88 31,8% 25,0% 2,3% 2,3% 13,6% 25,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 65 29,2% 29,2% 0,0% 3,1% 12,3% 26,2% 

nein 20 40,0% 10,0% 10,0% 0,0% 20,0% 20,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 24 33,3% 29,2% 0,0% 0,0% 12,5% 25,0% 

2 Kinder 57 28,1% 22,8% 5,3% 7,0% 8,8% 28,1% 

3 Kinder 16 37,5% 18,8% 6,3% 0,0% 31,3% 6,3% 

mehr als 3 Kinder 0       

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 7 28,6% 14,3% 14,3% 14,3% 0,0% 28,6% 

bis 2.500 Euro 36 25,0% 30,6% 2,8% 5,6% 19,4% 16,7% 

bis 3.500 Euro 19 42,1% 31,6% 5,3% 5,3% 0,0% 15,8% 

mehr als 3.500 Euro 29 27,6% 17,2% 3,4% 0,0% 17,2% 34,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 12 8,3% 50,0% 0,0% 0,0% 8,3% 33,3% 

5 bis 7 Jahre 55 29,1% 21,8% 5,5% 7,3% 12,7% 23,6% 

8 Jahre und älter 23 34,8% 17,4% 4,3% 0,0% 21,7% 21,7% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 48 31,3% 27,1% 6,3% 4,2% 10,4% 20,8% 

männlich 49 30,6% 20,4% 2,0% 4,1% 16,3% 26,5% 
 
 

  



 

 

Frage 27 

Wurden Ihre Erwartungen an diesen Elternabend erfüllt? 
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GESAMT 97 75,3% 21,6% 1,0% 1,0% 1,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 80 78,8% 18,8% 1,3% 0,0% 1,3% 

männlich 17 58,8% 35,3% 0,0% 5,9% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 8 62,5% 37,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 46 76,1% 21,7% 0,0% 2,2% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 39 76,9% 17,9% 2,6% 0,0% 2,6% 

älter als 50 Jahre 4 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 91 76,9% 20,9% 0,0% 1,1% 1,1% 

eine andere 6 50,0% 33,3% 16,7% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 4 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2mal 84 76,2% 21,4% 0,0% 1,2% 1,2% 

3mal 5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

öfter  1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 5 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

1mal 41 73,2% 22,0% 0,0% 2,4% 2,4% 

2mal 43 79,1% 18,6% 2,3% 0,0% 0,0% 

öfter  7 57,1% 42,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  53 79,2% 18,9% 1,9% 0,0% 0,0% 

Schmerzen 17 82,4% 11,8% 0,0% 5,9% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 19 78,9% 21,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Mundhygiene 4 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 22 77,3% 18,2% 4,5% 0,0% 0,0% 

eher ja 7 85,7% 14,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

eher nein 10 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

nein 57 73,7% 22,8% 0,0% 1,8% 1,8% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 26 65,4% 30,8% 0,0% 3,8% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 17 88,2% 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 35 82,9% 17,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Universität/FH 16 75,0% 18,8% 6,3% 0,0% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 73 76,7% 20,5% 0,0% 1,4% 1,4% 

in Karenz 10 70,0% 30,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 12 75,0% 16,7% 8,3% 0,0% 0,0% 

Sonstiges 0      

Allein-
erziehend 

ja 8 87,5% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

nein 88 73,9% 22,7% 1,1% 1,1% 1,1% 

Eltern 
berufstätig 

ja 65 72,3% 24,6% 0,0% 1,5% 1,5% 

nein 20 75,0% 20,0% 5,0% 0,0% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 24 79,2% 20,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 Kinder 57 77,2% 19,3% 0,0% 1,8% 1,8% 

3 Kinder 16 62,5% 31,3% 6,3% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 0      

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 7 57,1% 42,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 36 80,6% 19,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 3.500 Euro 19 68,4% 26,3% 0,0% 5,3% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 29 79,3% 13,8% 3,4% 0,0% 3,4% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 12 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 55 74,5% 20,0% 1,8% 1,8% 1,8% 

8 Jahre und älter 23 87,0% 13,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 48 75,0% 20,8% 2,1% 2,1% 0,0% 

männlich 49 75,5% 22,4% 0,0% 0,0% 2,0% 
 
 

  



 

 

Frage 29 

Würden Sie es begrüßen, wenn diese Elternabende zum Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020 mit 
anderen Veranstaltungen in der Schule, bzw. im Kindergarten kombiniert werden? 
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GESAMT 400 70,3% 25,0% 4,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 70,5% 25,7% 3,8% 

männlich 108 69,4% 23,1% 7,4% 

Alter bis 29 Jahre 21 85,7% 4,8% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 71,4% 25,9% 2,7% 

40 bis 50 Jahre 176 67,6% 26,1% 6,3% 

älter als 50 Jahre 17 64,7% 29,4% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 70,4% 25,1% 4,6% 

eine andere 29 69,0% 24,1% 6,9% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 58,1% 25,8% 16,1% 

2mal 323 70,9% 26,0% 3,1% 

3mal 31 71,0% 25,8% 3,2% 

öfter  5 80,0% 0,0% 20,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 61,5% 30,8% 7,7% 

1mal 159 73,6% 21,4% 5,0% 

2mal 180 68,9% 26,7% 4,4% 

öfter  26 76,9% 19,2% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 68,8% 25,7% 5,5% 

Schmerzen 82 68,3% 24,4% 7,3% 

Zahnärztliche Behandlung 73 74,0% 24,7% 1,4% 

Mundhygiene 18 77,8% 22,2% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 64,0% 28,0% 8,0% 

eher ja 51 78,4% 19,6% 2,0% 

eher nein 40 80,0% 12,5% 7,5% 

nein 230 69,1% 27,4% 3,5% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 75,2% 19,8% 5,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 67,6% 23,9% 8,5% 

AHS/BHS mit Matura 127 70,1% 26,0% 3,9% 

Universität/FH 74 62,2% 35,1% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 70,3% 25,0% 4,7% 

in Karenz 43 81,4% 14,0% 4,7% 

im Haushalt tätig 42 50,0% 45,2% 4,8% 

Sonstiges 10 90,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 72,2% 25,0% 2,8% 

nein 362 70,2% 24,9% 5,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 71,8% 23,2% 5,0% 

nein 94 63,8% 30,9% 5,3% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 75,7% 21,4% 2,9% 

2 Kinder 231 68,4% 25,5% 6,1% 

3 Kinder 50 70,0% 26,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 54,5% 45,5% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 77,4% 16,1% 6,5% 

bis 2.500 Euro 122 75,4% 17,2% 7,4% 

bis 3.500 Euro 81 71,6% 24,7% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 64,2% 32,1% 3,6% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 76,8% 19,5% 3,7% 

5 bis 7 Jahre 183 68,3% 26,8% 4,9% 

8 Jahre und älter 95 70,5% 24,2% 5,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 67,7% 27,8% 4,5% 

männlich 200 73,5% 22,0% 4,5% 
 
 

  



 

 

Frage 30 

Haben Sie die Ernährungstipps, die Ihr Kind im Kindergarten/ Schule gelernt hat, übernommen? 
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GESAMT 400 22,8% 31,8% 40,0% 5,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 26,0% 31,8% 37,7% 4,5% 

männlich 108 13,9% 31,5% 46,3% 8,3% 

Alter bis 29 Jahre 21 33,3% 23,8% 33,3% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 23,8% 37,3% 33,5% 5,4% 

40 bis 50 Jahre 176 19,9% 25,6% 49,4% 5,1% 

älter als 50 Jahre 17 29,4% 47,1% 17,6% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 23,5% 32,6% 38,3% 5,7% 

eine andere 29 13,8% 20,7% 62,1% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 22,6% 25,8% 45,2% 6,5% 

2mal 323 22,9% 33,1% 38,1% 5,9% 

3mal 31 22,6% 22,6% 54,8% 0,0% 

öfter  5 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 7,7% 34,6% 46,2% 11,5% 

1mal 159 22,0% 32,7% 39,6% 5,7% 

2mal 180 23,3% 31,1% 40,6% 5,0% 

öfter  26 30,8% 30,8% 34,6% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 27,5% 28,4% 38,1% 6,0% 

Schmerzen 82 14,6% 34,1% 42,7% 8,5% 

Zahnärztliche Behandlung 73 17,8% 41,1% 41,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 16,7% 27,8% 50,0% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 21,3% 24,0% 49,3% 5,3% 

eher ja 51 25,5% 35,3% 35,3% 3,9% 

eher nein 40 10,0% 40,0% 45,0% 5,0% 

nein 230 25,2% 31,7% 37,0% 6,1% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 21,5% 33,9% 39,7% 5,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 25,4% 38,0% 33,8% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 20,5% 37,0% 33,9% 8,7% 

Universität/FH 74 23,0% 14,9% 58,1% 4,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 23,0% 33,8% 38,5% 4,7% 

in Karenz 43 23,3% 18,6% 46,5% 11,6% 

im Haushalt tätig 42 23,8% 26,2% 47,6% 2,4% 

Sonstiges 10 10,0% 50,0% 30,0% 10,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 27,8% 33,3% 27,8% 11,1% 

nein 362 22,4% 31,2% 41,4% 5,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 23,9% 33,6% 38,2% 4,2% 

nein 94 19,1% 22,3% 51,1% 7,4% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 19,4% 39,8% 36,9% 3,9% 

2 Kinder 231 23,8% 31,6% 37,7% 6,9% 

3 Kinder 50 26,0% 20,0% 52,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 18,2% 9,1% 72,7% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 29,0% 45,2% 19,4% 6,5% 

bis 2.500 Euro 122 23,0% 35,2% 34,4% 7,4% 

bis 3.500 Euro 81 24,7% 29,6% 42,0% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 20,4% 27,0% 48,2% 4,4% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 23,2% 20,7% 43,9% 12,2% 

5 bis 7 Jahre 183 21,9% 32,8% 41,5% 3,8% 

8 Jahre und älter 95 27,4% 30,5% 37,9% 4,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 19,7% 34,3% 41,4% 4,5% 

männlich 200 26,0% 29,5% 38,5% 6,0% 
 
 

  



 

 

Frage 31_1 

Wie wichtig ist folgendes Thema für den Elternabend, egal von welchem Experten dieser durchgeführt wird? 

Ziele von Apollonia 
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GESAMT 400 63,0% 25,8% 3,8% 2,8% 4,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 64,7% 25,3% 4,1% 2,4% 3,4% 

männlich 108 58,3% 26,9% 2,8% 3,7% 8,3% 

Alter bis 29 Jahre 21 57,1% 23,8% 4,8% 4,8% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 63,8% 24,9% 3,2% 2,7% 5,4% 

40 bis 50 Jahre 176 61,9% 27,8% 4,5% 2,8% 2,8% 

älter als 50 Jahre 17 70,6% 17,6% 0,0% 0,0% 11,8% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 61,7% 26,7% 4,0% 2,4% 5,1% 

eine andere 29 79,3% 13,8% 0,0% 6,9% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 58,1% 29,0% 0,0% 6,5% 6,5% 

2mal 323 62,5% 27,2% 3,7% 2,2% 4,3% 

3mal 31 67,7% 12,9% 6,5% 6,5% 6,5% 

öfter  5 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 65,4% 23,1% 0,0% 3,8% 7,7% 

1mal 159 60,4% 28,9% 2,5% 2,5% 5,7% 

2mal 180 63,9% 23,3% 6,1% 2,8% 3,9% 

öfter  26 73,1% 26,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 63,3% 27,1% 2,8% 2,8% 4,1% 

Schmerzen 82 59,8% 30,5% 3,7% 1,2% 4,9% 

Zahnärztliche Behandlung 73 61,6% 23,3% 5,5% 4,1% 5,5% 

Mundhygiene 18 72,2% 11,1% 11,1% 0,0% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 64,0% 28,0% 2,7% 4,0% 1,3% 

eher ja 51 56,9% 33,3% 3,9% 0,0% 5,9% 

eher nein 40 50,0% 37,5% 7,5% 0,0% 5,0% 

nein 230 67,0% 21,7% 3,5% 3,0% 4,8% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 67,8% 28,1% 0,0% 0,8% 3,3% 

Fachschule, Handelsschule 71 63,4% 29,6% 1,4% 2,8% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 60,6% 21,3% 4,7% 3,9% 9,4% 

Universität/FH 74 56,8% 27,0% 10,8% 4,1% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 62,2% 26,4% 3,7% 2,4% 5,4% 

in Karenz 43 69,8% 18,6% 4,7% 0,0% 7,0% 

im Haushalt tätig 42 59,5% 31,0% 2,4% 7,1% 0,0% 

Sonstiges 10 50,0% 40,0% 10,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 75,0% 16,7% 2,8% 2,8% 2,8% 

nein 362 61,6% 26,8% 3,9% 2,8% 5,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 62,9% 26,3% 3,5% 1,9% 5,4% 

nein 94 61,7% 24,5% 5,3% 5,3% 3,2% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 66,0% 26,2% 3,9% 1,0% 2,9% 

2 Kinder 231 61,0% 26,4% 4,3% 3,5% 4,8% 

3 Kinder 50 62,0% 28,0% 0,0% 4,0% 6,0% 

mehr als 3 Kinder 11 81,8% 0,0% 9,1% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 83,9% 16,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 62,3% 26,2% 1,6% 5,7% 4,1% 

bis 3.500 Euro 81 60,5% 28,4% 7,4% 0,0% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 61,3% 25,5% 4,4% 2,2% 6,6% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 59,8% 30,5% 2,4% 3,7% 3,7% 

5 bis 7 Jahre 183 65,6% 22,4% 3,3% 3,3% 5,5% 

8 Jahre und älter 95 60,0% 29,5% 4,2% 2,1% 4,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 60,6% 27,3% 4,0% 2,0% 6,1% 

männlich 200 65,5% 24,5% 3,5% 3,5% 3,0% 
 
 

  



 

 

Frage 31_2 

Wie wichtig ist folgendes Thema für den Elternabend, egal von welchem Experten dieser durchgeführt wird? 

richtiges Zähne putzen 
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GESAMT 400 90,8% 4,8% 1,3% 2,0% 1,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 92,8% 4,1% 1,0% 1,4% 0,7% 

männlich 108 85,2% 6,5% 1,9% 3,7% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 21 81,0% 4,8% 0,0% 9,5% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 93,5% 2,7% 1,1% 1,1% 1,6% 

40 bis 50 Jahre 176 88,6% 7,4% 1,7% 2,3% 0,0% 

älter als 50 Jahre 17 94,1% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 90,0% 5,1% 1,3% 2,2% 1,3% 

eine andere 29 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 93,5% 0,0% 3,2% 0,0% 3,2% 

2mal 323 90,1% 5,9% 1,2% 2,2% 0,6% 

3mal 31 93,5% 0,0% 0,0% 3,2% 3,2% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 92,3% 0,0% 0,0% 3,8% 3,8% 

1mal 159 92,5% 5,0% 0,0% 1,3% 1,3% 

2mal 180 88,9% 5,0% 2,8% 2,2% 1,1% 

öfter  26 96,2% 0,0% 0,0% 3,8% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 92,7% 3,7% 1,4% 0,5% 1,8% 

Schmerzen 82 86,6% 11,0% 1,2% 1,2% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 93,2% 2,7% 0,0% 4,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 77,8% 0,0% 5,6% 11,1% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 86,7% 8,0% 1,3% 2,7% 1,3% 

eher ja 51 98,0% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

eher nein 40 82,5% 10,0% 2,5% 5,0% 0,0% 

nein 230 91,7% 3,5% 1,3% 1,7% 1,7% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 94,2% 4,1% 0,0% 0,0% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 93,0% 4,2% 1,4% 1,4% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 88,2% 5,5% 1,6% 2,4% 2,4% 

Universität/FH 74 87,8% 4,1% 2,7% 5,4% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 88,9% 5,7% 1,4% 2,4% 1,7% 

in Karenz 43 97,7% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 92,9% 2,4% 2,4% 2,4% 0,0% 

Sonstiges 10 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 94,4% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

nein 362 90,3% 4,7% 1,4% 2,2% 1,4% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 90,0% 5,4% 1,2% 1,9% 1,5% 

nein 94 91,5% 2,1% 2,1% 3,2% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 91,3% 4,9% 1,9% 0,0% 1,9% 

2 Kinder 231 90,9% 4,3% 1,3% 2,6% 0,9% 

3 Kinder 50 88,0% 8,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 90,9% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 91,8% 3,3% 0,8% 0,8% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 90,1% 7,4% 0,0% 2,5% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 89,8% 5,8% 1,5% 2,9% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 85,4% 7,3% 1,2% 4,9% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 92,9% 4,4% 0,5% 1,6% 0,5% 

8 Jahre und älter 95 93,7% 4,2% 0,0% 1,1% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 89,4% 6,1% 0,5% 2,5% 1,5% 

männlich 200 92,5% 3,5% 2,0% 1,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 31_3 

Wie wichtig ist folgendes Thema für den Elternabend, egal von welchem Experten dieser durchgeführt wird? 

Entstehung von Karies 
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GESAMT 400 83,0% 10,0% 3,0% 2,3% 1,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 83,6% 11,3% 2,4% 2,1% 0,7% 

männlich 108 81,5% 6,5% 4,6% 2,8% 4,6% 

Alter bis 29 Jahre 21 81,0% 4,8% 9,5% 0,0% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 82,2% 11,4% 2,2% 2,2% 2,2% 

40 bis 50 Jahre 176 84,1% 9,7% 2,8% 2,8% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 82,4% 5,9% 5,9% 0,0% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 81,9% 10,8% 3,2% 2,2% 1,9% 

eine andere 29 96,6% 0,0% 0,0% 3,4% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 80,6% 9,7% 0,0% 3,2% 6,5% 

2mal 323 83,3% 10,5% 3,4% 1,9% 0,9% 

3mal 31 83,9% 3,2% 3,2% 6,5% 3,2% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 88,5% 7,7% 0,0% 0,0% 3,8% 

1mal 159 83,6% 12,6% 1,9% 0,6% 1,3% 

2mal 180 82,8% 8,3% 3,9% 3,3% 1,7% 

öfter  26 80,8% 7,7% 3,8% 3,8% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 86,2% 7,8% 2,8% 1,4% 1,8% 

Schmerzen 82 80,5% 15,9% 2,4% 0,0% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 79,5% 11,0% 4,1% 4,1% 1,4% 

Mundhygiene 18 72,2% 5,6% 5,6% 11,1% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 88,0% 5,3% 2,7% 2,7% 1,3% 

eher ja 51 86,3% 11,8% 0,0% 0,0% 2,0% 

eher nein 40 80,0% 15,0% 2,5% 2,5% 0,0% 

nein 230 81,3% 10,4% 3,9% 2,2% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 81,8% 14,0% 1,7% 0,0% 2,5% 

Fachschule, Handelsschule 71 87,3% 5,6% 2,8% 4,2% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 80,3% 11,0% 3,9% 1,6% 3,1% 

Universität/FH 74 83,8% 6,8% 4,1% 5,4% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 81,1% 11,1% 3,4% 2,0% 2,4% 

in Karenz 43 90,7% 4,7% 4,7% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 83,3% 11,9% 0,0% 4,8% 0,0% 

Sonstiges 10 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 88,9% 8,3% 0,0% 2,8% 0,0% 

nein 362 82,3% 10,2% 3,3% 2,2% 1,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 82,2% 9,7% 3,9% 1,9% 2,3% 

nein 94 81,9% 11,7% 2,1% 3,2% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 85,4% 9,7% 1,0% 1,0% 2,9% 

2 Kinder 231 81,4% 10,8% 3,0% 3,5% 1,3% 

3 Kinder 50 88,0% 4,0% 8,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 72,7% 18,2% 0,0% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 83,9% 12,9% 3,2% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 84,4% 9,0% 0,8% 2,5% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 84,0% 9,9% 4,9% 1,2% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 83,9% 8,8% 2,9% 2,9% 1,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 81,7% 9,8% 3,7% 3,7% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 83,1% 9,8% 4,4% 1,6% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 86,3% 9,5% 0,0% 2,1% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 78,3% 13,6% 3,5% 2,5% 2,0% 

männlich 200 88,0% 6,5% 2,5% 2,0% 1,0% 
 
 

  



 

 

Frage 31_4 

Wie wichtig ist folgendes Thema für den Elternabend, egal von welchem Experten dieser durchgeführt wird? 

Zahngesunde Ernährung, gesunde Jause 
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GESAMT 400 83,3% 9,8% 4,0% 1,3% 1,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 84,9% 10,3% 2,7% 1,0% 1,0% 

männlich 108 78,7% 8,3% 7,4% 1,9% 3,7% 

Alter bis 29 Jahre 21 76,2% 19,0% 0,0% 0,0% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 81,6% 11,4% 3,8% 1,1% 2,2% 

40 bis 50 Jahre 176 86,4% 6,8% 5,1% 1,1% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 76,5% 11,8% 0,0% 5,9% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 81,9% 10,5% 4,3% 1,3% 1,9% 

eine andere 29 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 87,1% 3,2% 6,5% 0,0% 3,2% 

2mal 323 81,7% 11,5% 4,0% 1,5% 1,2% 

3mal 31 93,5% 0,0% 3,2% 0,0% 3,2% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 84,6% 3,8% 3,8% 3,8% 3,8% 

1mal 159 86,2% 10,7% 1,9% 0,0% 1,3% 

2mal 180 80,6% 9,4% 6,1% 1,7% 2,2% 

öfter  26 84,6% 7,7% 3,8% 3,8% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 84,4% 8,7% 4,1% 0,9% 1,8% 

Schmerzen 82 84,1% 9,8% 3,7% 1,2% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 79,5% 12,3% 4,1% 2,7% 1,4% 

Mundhygiene 18 72,2% 16,7% 5,6% 0,0% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 89,3% 6,7% 0,0% 1,3% 2,7% 

eher ja 51 90,2% 7,8% 2,0% 0,0% 0,0% 

eher nein 40 82,5% 12,5% 2,5% 2,5% 0,0% 

nein 230 79,6% 10,9% 6,1% 1,3% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 85,1% 8,3% 3,3% 0,8% 2,5% 

Fachschule, Handelsschule 71 94,4% 4,2% 1,4% 0,0% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 78,0% 15,0% 3,9% 0,0% 3,1% 

Universität/FH 74 78,4% 9,5% 6,8% 5,4% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 82,4% 10,1% 4,4% 1,0% 2,0% 

in Karenz 43 86,0% 9,3% 2,3% 2,3% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 83,3% 9,5% 4,8% 0,0% 2,4% 

Sonstiges 10 80,0% 10,0% 0,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 88,9% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

nein 362 82,6% 9,7% 4,4% 1,4% 1,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 83,4% 9,3% 4,2% 1,2% 1,9% 

nein 94 83,0% 8,5% 4,3% 2,1% 2,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 78,6% 13,6% 4,9% 0,0% 2,9% 

2 Kinder 231 85,3% 7,8% 3,5% 2,2% 1,3% 

3 Kinder 50 84,0% 12,0% 4,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 72,7% 9,1% 9,1% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 93,5% 6,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 80,3% 13,9% 1,6% 0,8% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 88,9% 4,9% 4,9% 1,2% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 82,5% 8,8% 6,6% 1,5% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 82,9% 9,8% 3,7% 2,4% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 83,6% 11,5% 2,2% 1,1% 1,6% 

8 Jahre und älter 95 87,4% 5,3% 5,3% 1,1% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 81,8% 11,6% 3,0% 1,0% 2,5% 

männlich 200 85,0% 8,0% 5,0% 1,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 31_5 

Wie wichtig ist folgendes Thema für den Elternabend, egal von welchem Experten dieser durchgeführt wird? 

Kontrollbesuche beim Zahnarzt 
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GESAMT 400 79,0% 11,5% 5,3% 2,5% 1,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 82,9% 9,9% 3,8% 2,4% 1,0% 

männlich 108 68,5% 15,7% 9,3% 2,8% 3,7% 

Alter bis 29 Jahre 21 81,0% 9,5% 4,8% 0,0% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 78,9% 13,0% 3,8% 2,7% 1,6% 

40 bis 50 Jahre 176 79,0% 10,2% 6,8% 2,8% 1,1% 

älter als 50 Jahre 17 76,5% 11,8% 5,9% 0,0% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 78,7% 11,6% 5,4% 2,4% 1,9% 

eine andere 29 82,8% 10,3% 3,4% 3,4% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 77,4% 9,7% 6,5% 3,2% 3,2% 

2mal 323 78,0% 12,7% 5,9% 2,2% 1,2% 

3mal 31 87,1% 3,2% 0,0% 6,5% 3,2% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 73,1% 15,4% 3,8% 3,8% 3,8% 

1mal 159 76,1% 17,6% 4,4% 0,6% 1,3% 

2mal 180 81,1% 6,7% 6,1% 3,9% 2,2% 

öfter  26 88,5% 3,8% 3,8% 3,8% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 83,5% 8,7% 3,2% 2,3% 2,3% 

Schmerzen 82 72,0% 22,0% 4,9% 0,0% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 76,7% 11,0% 8,2% 4,1% 0,0% 

Mundhygiene 18 66,7% 5,6% 11,1% 11,1% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 78,7% 13,3% 4,0% 2,7% 1,3% 

eher ja 51 86,3% 7,8% 2,0% 3,9% 0,0% 

eher nein 40 65,0% 27,5% 5,0% 2,5% 0,0% 

nein 230 80,0% 9,1% 6,1% 2,2% 2,6% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 89,3% 6,6% 0,8% 1,7% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 84,5% 7,0% 7,0% 1,4% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 73,2% 15,0% 4,7% 3,1% 3,9% 

Universität/FH 74 66,2% 17,6% 12,2% 4,1% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 78,7% 10,8% 6,1% 2,0% 2,4% 

in Karenz 43 79,1% 16,3% 2,3% 2,3% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 78,6% 9,5% 4,8% 7,1% 0,0% 

Sonstiges 10 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 80,6% 11,1% 5,6% 0,0% 2,8% 

nein 362 78,7% 11,6% 5,2% 2,8% 1,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 80,3% 10,4% 5,0% 2,3% 1,9% 

nein 94 75,5% 12,8% 6,4% 4,3% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 84,5% 10,7% 1,0% 1,9% 1,9% 

2 Kinder 231 78,4% 10,4% 6,5% 3,0% 1,7% 

3 Kinder 50 74,0% 20,0% 6,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 72,7% 0,0% 18,2% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 90,3% 9,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 71,3% 14,8% 9,0% 1,6% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 77,8% 13,6% 6,2% 1,2% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 84,7% 8,0% 2,2% 4,4% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 67,1% 18,3% 8,5% 4,9% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 82,0% 10,4% 4,4% 1,6% 1,6% 

8 Jahre und älter 95 85,3% 6,3% 5,3% 2,1% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 76,8% 12,6% 6,1% 2,0% 2,5% 

männlich 200 81,5% 10,5% 4,5% 3,0% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 31_6 

Wie wichtig ist folgendes Thema für den Elternabend, egal von welchem Experten dieser durchgeführt wird? 

Professionelle Mundhygiene 
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GESAMT 400 63,8% 18,5% 11,0% 4,0% 2,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 66,4% 16,8% 11,0% 4,1% 1,7% 

männlich 108 56,5% 23,1% 11,1% 3,7% 5,6% 

Alter bis 29 Jahre 21 61,9% 19,0% 9,5% 4,8% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 63,2% 18,9% 10,8% 4,3% 2,7% 

40 bis 50 Jahre 176 63,1% 18,2% 12,5% 4,0% 2,3% 

älter als 50 Jahre 17 76,5% 17,6% 0,0% 0,0% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 63,1% 18,6% 11,6% 4,0% 2,7% 

eine andere 29 72,4% 17,2% 3,4% 3,4% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 71,0% 12,9% 3,2% 3,2% 9,7% 

2mal 323 61,9% 20,4% 11,8% 4,0% 1,9% 

3mal 31 74,2% 0,0% 16,1% 6,5% 3,2% 

öfter  5 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 69,2% 7,7% 15,4% 3,8% 3,8% 

1mal 159 61,6% 23,9% 8,2% 4,4% 1,9% 

2mal 180 65,0% 13,9% 13,9% 3,9% 3,3% 

öfter  26 73,1% 11,5% 7,7% 3,8% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 67,4% 16,1% 10,1% 2,8% 3,7% 

Schmerzen 82 62,2% 24,4% 9,8% 2,4% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 54,8% 19,2% 17,8% 6,8% 1,4% 

Mundhygiene 18 61,1% 16,7% 5,6% 11,1% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 65,3% 20,0% 9,3% 4,0% 1,3% 

eher ja 51 72,5% 19,6% 5,9% 0,0% 2,0% 

eher nein 40 65,0% 22,5% 7,5% 5,0% 0,0% 

nein 230 60,9% 17,0% 13,5% 4,8% 3,9% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 70,2% 17,4% 8,3% 0,8% 3,3% 

Fachschule, Handelsschule 71 70,4% 19,7% 7,0% 2,8% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 57,5% 18,9% 13,4% 5,5% 4,7% 

Universität/FH 74 55,4% 20,3% 14,9% 8,1% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 62,8% 18,6% 11,5% 4,1% 3,0% 

in Karenz 43 62,8% 16,3% 14,0% 2,3% 4,7% 

im Haushalt tätig 42 69,0% 19,0% 4,8% 7,1% 0,0% 

Sonstiges 10 50,0% 30,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 66,7% 27,8% 2,8% 0,0% 2,8% 

nein 362 63,3% 17,7% 11,9% 4,4% 2,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 62,5% 18,1% 11,6% 4,6% 3,1% 

nein 94 67,0% 16,0% 10,6% 4,3% 2,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 63,1% 22,3% 9,7% 1,0% 3,9% 

2 Kinder 231 65,8% 15,6% 10,8% 5,6% 2,2% 

3 Kinder 50 56,0% 26,0% 14,0% 2,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 63,6% 0,0% 18,2% 9,1% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 74,2% 19,4% 6,5% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 61,5% 21,3% 9,8% 3,3% 4,1% 

bis 3.500 Euro 81 64,2% 18,5% 12,3% 3,7% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 64,2% 16,1% 12,4% 4,4% 2,9% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 52,4% 22,0% 14,6% 8,5% 2,4% 

5 bis 7 Jahre 183 62,3% 19,1% 13,1% 2,7% 2,7% 

8 Jahre und älter 95 77,9% 15,8% 3,2% 1,1% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 60,6% 17,7% 14,6% 4,0% 3,0% 

männlich 200 67,5% 19,5% 7,5% 4,0% 1,5% 
 
 

  



 

 

Frage 32 

Freut sich Ihr Kind auf den Patenzahnarzt oder die Patenzahnärztin? 
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GESAMT 400 37,0% 26,5% 13,5% 10,3% 12,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 42,1% 20,9% 13,4% 10,3% 13,4% 

männlich 108 23,1% 41,7% 13,9% 10,2% 11,1% 

Alter bis 29 Jahre 21 52,4% 19,0% 9,5% 19,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 39,5% 25,9% 13,0% 11,4% 10,3% 

40 bis 50 Jahre 176 34,7% 26,7% 15,3% 8,0% 15,3% 

älter als 50 Jahre 17 17,6% 41,2% 5,9% 11,8% 23,5% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 36,4% 26,4% 13,5% 11,1% 12,7% 

eine andere 29 44,8% 27,6% 13,8% 0,0% 13,8% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 32,3% 32,3% 6,5% 12,9% 16,1% 

2mal 323 36,2% 26,3% 14,2% 10,2% 13,0% 

3mal 31 51,6% 29,0% 6,5% 3,2% 9,7% 

öfter  5 40,0% 20,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 15,4% 53,8% 3,8% 11,5% 15,4% 

1mal 159 32,1% 20,8% 22,0% 11,3% 13,8% 

2mal 180 43,9% 26,1% 10,0% 8,3% 11,7% 

öfter  26 38,5% 38,5% 0,0% 11,5% 11,5% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 39,9% 25,2% 11,9% 9,6% 13,3% 

Schmerzen 82 34,1% 25,6% 17,1% 12,2% 11,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 31,5% 31,5% 15,1% 8,2% 13,7% 

Mundhygiene 18 38,9% 33,3% 11,1% 5,6% 11,1% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 36,0% 24,0% 10,7% 13,3% 16,0% 

eher ja 51 23,5% 29,4% 33,3% 9,8% 3,9% 

eher nein 40 20,0% 37,5% 22,5% 10,0% 10,0% 

nein 230 43,9% 25,2% 7,8% 9,1% 13,9% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 45,5% 25,6% 12,4% 5,8% 10,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 35,2% 26,8% 14,1% 11,3% 12,7% 

AHS/BHS mit Matura 127 32,3% 26,0% 13,4% 11,0% 17,3% 

Universität/FH 74 32,4% 29,7% 13,5% 16,2% 8,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 36,5% 25,3% 15,2% 11,5% 11,5% 

in Karenz 43 41,9% 25,6% 7,0% 7,0% 18,6% 

im Haushalt tätig 42 35,7% 35,7% 9,5% 4,8% 14,3% 

Sonstiges 10 50,0% 30,0% 10,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 38,9% 11,1% 19,4% 16,7% 13,9% 

nein 362 36,7% 27,9% 13,0% 9,7% 12,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 35,9% 27,4% 13,9% 10,4% 12,4% 

nein 94 37,2% 29,8% 10,6% 8,5% 13,8% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 31,1% 30,1% 13,6% 10,7% 14,6% 

2 Kinder 231 38,5% 24,2% 13,9% 10,4% 13,0% 

3 Kinder 50 48,0% 28,0% 12,0% 10,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 18,2% 36,4% 9,1% 9,1% 27,3% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 35,5% 25,8% 22,6% 6,5% 9,7% 

bis 2.500 Euro 122 37,7% 18,9% 15,6% 12,3% 15,6% 

bis 3.500 Euro 81 39,5% 27,2% 14,8% 8,6% 9,9% 

mehr als 3.500 Euro 137 36,5% 29,2% 10,2% 10,9% 13,1% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 31,7% 19,5% 9,8% 15,9% 23,2% 

5 bis 7 Jahre 183 41,0% 29,0% 14,2% 7,1% 8,7% 

8 Jahre und älter 95 31,6% 25,3% 15,8% 13,7% 13,7% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 39,9% 24,7% 13,6% 10,1% 11,6% 

männlich 200 34,0% 28,5% 13,5% 10,5% 13,5% 
 
 

  



 

 

Frage 33 

Ist es Ihrer Meinung nach sinnvoll, mit den Kindern die Ordination des Patenzahnarzt oder der 
Patenzahnärztin zu besuchen? 
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GESAMT 400 60,8% 14,3% 8,8% 12,0% 4,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 64,4% 12,7% 7,5% 11,6% 3,8% 

männlich 108 50,9% 18,5% 12,0% 13,0% 5,6% 

Alter bis 29 Jahre 21 57,1% 28,6% 9,5% 0,0% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 64,3% 11,4% 7,0% 11,9% 5,4% 

40 bis 50 Jahre 176 59,1% 14,8% 10,8% 12,5% 2,8% 

älter als 50 Jahre 17 41,2% 23,5% 5,9% 23,5% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 60,1% 14,6% 8,9% 12,4% 4,0% 

eine andere 29 69,0% 10,3% 6,9% 6,9% 6,9% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 41,9% 22,6% 12,9% 19,4% 3,2% 

2mal 323 60,7% 14,6% 8,4% 11,8% 4,6% 

3mal 31 71,0% 6,5% 12,9% 9,7% 0,0% 

öfter  5 80,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 53,8% 23,1% 0,0% 19,2% 3,8% 

1mal 159 57,9% 17,0% 10,1% 8,8% 6,3% 

2mal 180 62,8% 10,6% 9,4% 13,9% 3,3% 

öfter  26 73,1% 11,5% 7,7% 7,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 61,0% 12,8% 9,2% 11,9% 5,0% 

Schmerzen 82 63,4% 12,2% 9,8% 11,0% 3,7% 

Zahnärztliche Behandlung 73 58,9% 20,5% 8,2% 12,3% 0,0% 

Mundhygiene 18 55,6% 22,2% 5,6% 5,6% 11,1% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 57,3% 16,0% 9,3% 14,7% 2,7% 

eher ja 51 56,9% 19,6% 9,8% 13,7% 0,0% 

eher nein 40 70,0% 10,0% 7,5% 5,0% 7,5% 

nein 230 61,3% 13,5% 8,7% 11,3% 5,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 65,3% 12,4% 8,3% 8,3% 5,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 57,7% 16,9% 7,0% 15,5% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 57,5% 17,3% 7,9% 12,6% 4,7% 

Universität/FH 74 59,5% 9,5% 13,5% 14,9% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 59,8% 14,2% 9,5% 11,8% 4,7% 

in Karenz 43 69,8% 16,3% 4,7% 4,7% 4,7% 

im Haushalt tätig 42 54,8% 14,3% 7,1% 23,8% 0,0% 

Sonstiges 10 70,0% 10,0% 10,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 61,1% 16,7% 8,3% 8,3% 5,6% 

nein 362 60,5% 14,1% 8,8% 12,4% 4,1% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 61,4% 13,5% 9,3% 11,6% 4,2% 

nein 94 56,4% 16,0% 8,5% 16,0% 3,2% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 62,1% 12,6% 8,7% 11,7% 4,9% 

2 Kinder 231 60,2% 15,2% 9,1% 11,7% 3,9% 

3 Kinder 50 66,0% 14,0% 8,0% 10,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 54,5% 9,1% 9,1% 18,2% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 64,5% 22,6% 6,5% 6,5% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 60,7% 14,8% 9,0% 7,4% 8,2% 

bis 3.500 Euro 81 64,2% 14,8% 7,4% 11,1% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 59,1% 12,4% 8,0% 17,5% 2,9% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 68,3% 7,3% 2,4% 11,0% 11,0% 

5 bis 7 Jahre 183 59,6% 14,2% 12,6% 10,9% 2,7% 

8 Jahre und älter 95 55,8% 18,9% 7,4% 15,8% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 57,1% 14,1% 10,6% 14,1% 4,0% 

männlich 200 64,5% 14,0% 7,0% 10,0% 4,5% 
 
 

  



 

 

Frage 34 

Hat Ihnen der Patenzahnarzt für Ihr Kind eine Zahnkontrolle empfohlen? 
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GESAMT 400 34,5% 58,8% 6,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 35,3% 59,9% 4,8% 

männlich 108 32,4% 55,6% 12,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 52,4% 42,9% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 31,4% 60,5% 8,1% 

40 bis 50 Jahre 176 35,8% 59,1% 5,1% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 52,9% 11,8% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 34,8% 58,5% 6,7% 

eine andere 29 31,0% 62,1% 6,9% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 29,0% 58,1% 12,9% 

2mal 323 34,1% 59,1% 6,8% 

3mal 31 38,7% 61,3% 0,0% 

öfter  5 80,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 30,8% 57,7% 11,5% 

1mal 159 37,7% 54,1% 8,2% 

2mal 180 32,2% 62,2% 5,6% 

öfter  26 38,5% 57,7% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 35,3% 58,3% 6,4% 

Schmerzen 82 41,5% 50,0% 8,5% 

Zahnärztliche Behandlung 73 26,0% 69,9% 4,1% 

Mundhygiene 18 33,3% 55,6% 11,1% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 44,0% 50,7% 5,3% 

eher ja 51 41,2% 54,9% 3,9% 

eher nein 40 45,0% 45,0% 10,0% 

nein 230 28,7% 64,3% 7,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 40,5% 50,4% 9,1% 

Fachschule, Handelsschule 71 43,7% 52,1% 4,2% 

AHS/BHS mit Matura 127 26,8% 65,4% 7,9% 

Universität/FH 74 28,4% 67,6% 4,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 36,8% 56,1% 7,1% 

in Karenz 43 25,6% 67,4% 7,0% 

im Haushalt tätig 42 33,3% 66,7% 0,0% 

Sonstiges 10 30,0% 60,0% 10,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 33,3% 61,1% 5,6% 

nein 362 34,5% 58,6% 6,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 35,9% 56,8% 7,3% 

nein 94 28,7% 66,0% 5,3% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 38,8% 54,4% 6,8% 

2 Kinder 231 30,7% 62,3% 6,9% 

3 Kinder 50 40,0% 56,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 45,5% 45,5% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 38,7% 61,3% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 40,2% 49,2% 10,7% 

bis 3.500 Euro 81 33,3% 63,0% 3,7% 

mehr als 3.500 Euro 137 29,9% 62,8% 7,3% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 25,6% 61,0% 13,4% 

5 bis 7 Jahre 183 35,5% 59,6% 4,9% 

8 Jahre und älter 95 35,8% 57,9% 6,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 35,4% 58,1% 6,6% 

männlich 200 33,5% 60,0% 6,5% 
 
 

  



 

 

Frage 35 

Haben Sie diese auch durchführen lassen? 
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GESAMT 138 92,8% 6,5% 0,7% 

Geschlecht 

  

weiblich 103 90,3% 8,7% 1,0% 

männlich 35 100,0% 0,0% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 11 90,9% 9,1% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 58 93,1% 6,9% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 63 92,1% 6,3% 1,6% 

älter als 50 Jahre 6 100,0% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 129 93,0% 6,2% 0,8% 

eine andere 9 88,9% 11,1% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 9 88,9% 11,1% 0,0% 

2mal 110 92,7% 6,4% 0,9% 

3mal 12 100,0% 0,0% 0,0% 

öfter  4 75,0% 25,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 8 87,5% 12,5% 0,0% 

1mal 60 91,7% 6,7% 1,7% 

2mal 58 94,8% 5,2% 0,0% 

öfter  10 90,0% 10,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  77 92,2% 6,5% 1,3% 

Schmerzen 34 91,2% 8,8% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 19 94,7% 5,3% 0,0% 

Mundhygiene 6 100,0% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 33 81,8% 15,2% 3,0% 

eher ja 21 90,5% 9,5% 0,0% 

eher nein 18 94,4% 5,6% 0,0% 

nein 66 98,5% 1,5% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 49 91,8% 8,2% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 31 87,1% 9,7% 3,2% 

AHS/BHS mit Matura 34 100,0% 0,0% 0,0% 

Universität/FH 21 90,5% 9,5% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 109 93,6% 6,4% 0,0% 

in Karenz 11 100,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 14 78,6% 14,3% 7,1% 

Sonstiges 3 100,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 12 100,0% 0,0% 0,0% 

nein 125 92,8% 6,4% 0,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 93 93,5% 6,5% 0,0% 

nein 27 88,9% 7,4% 3,7% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 40 95,0% 5,0% 0,0% 

2 Kinder 71 94,4% 4,2% 1,4% 

3 Kinder 20 85,0% 15,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 5 100,0% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 12 100,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 49 89,8% 8,2% 2,0% 

bis 3.500 Euro 27 92,6% 7,4% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 41 92,7% 7,3% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 21 95,2% 4,8% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 65 93,8% 6,2% 0,0% 

8 Jahre und älter 34 91,2% 5,9% 2,9% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 70 90,0% 8,6% 1,4% 

männlich 67 95,5% 4,5% 0,0% 
 
 

  



 

 

Frage 36 

Können Sie das Kariesvorsorgeprogramm Apollonia 2020 bedenkenlos weiterempfehlen? 
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GESAMT 400 79,5% 10,5% 1,3% 1,5% 7,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 84,9% 8,2% 1,0% 0,7% 5,1% 

männlich 108 64,8% 16,7% 1,9% 3,7% 13,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 76,2% 9,5% 0,0% 4,8% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 80,0% 11,4% 1,6% 0,5% 6,5% 

40 bis 50 Jahre 176 81,3% 8,0% 1,1% 2,3% 7,4% 

älter als 50 Jahre 17 58,8% 29,4% 0,0% 0,0% 11,8% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 80,6% 10,2% 1,3% 1,3% 6,5% 

eine andere 29 65,5% 13,8% 0,0% 3,4% 17,2% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 67,7% 19,4% 3,2% 3,2% 6,5% 

2mal 323 81,1% 9,9% 0,9% 1,2% 6,8% 

3mal 31 80,6% 6,5% 3,2% 0,0% 9,7% 

öfter  5 80,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 65,4% 19,2% 0,0% 0,0% 15,4% 

1mal 159 75,5% 13,8% 1,9% 1,3% 7,5% 

2mal 180 85,0% 6,7% 1,1% 1,7% 5,6% 

öfter  26 80,8% 7,7% 0,0% 0,0% 11,5% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 79,4% 10,6% 1,4% 1,8% 6,9% 

Schmerzen 82 79,3% 7,3% 0,0% 1,2% 12,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 75,3% 17,8% 2,7% 0,0% 4,1% 

Mundhygiene 18 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 86,7% 2,7% 1,3% 4,0% 5,3% 

eher ja 51 76,5% 17,6% 0,0% 0,0% 5,9% 

eher nein 40 70,0% 15,0% 0,0% 2,5% 12,5% 

nein 230 80,4% 10,4% 1,7% 0,4% 7,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 81,8% 7,4% 0,8% 0,8% 9,1% 

Fachschule, Handelsschule 71 81,7% 11,3% 0,0% 2,8% 4,2% 

AHS/BHS mit Matura 127 75,6% 13,4% 2,4% 0,0% 8,7% 

Universität/FH 74 82,4% 8,1% 1,4% 2,7% 5,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 79,4% 11,1% 1,7% 1,4% 6,4% 

in Karenz 43 79,1% 7,0% 0,0% 0,0% 14,0% 

im Haushalt tätig 42 88,1% 4,8% 0,0% 2,4% 4,8% 

Sonstiges 10 70,0% 10,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 72,2% 11,1% 0,0% 5,6% 11,1% 

nein 362 80,1% 10,5% 1,4% 1,1% 6,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 79,2% 11,6% 1,9% 0,8% 6,6% 

nein 94 85,1% 7,4% 0,0% 1,1% 6,4% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 82,5% 10,7% 1,0% 0,0% 5,8% 

2 Kinder 231 78,8% 9,1% 1,7% 1,3% 9,1% 

3 Kinder 50 74,0% 16,0% 0,0% 6,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 77,4% 9,7% 0,0% 0,0% 12,9% 

bis 2.500 Euro 122 81,1% 9,8% 1,6% 1,6% 5,7% 

bis 3.500 Euro 81 81,5% 9,9% 1,2% 1,2% 6,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 77,4% 12,4% 0,7% 1,5% 8,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 78,0% 7,3% 1,2% 2,4% 11,0% 

5 bis 7 Jahre 183 74,3% 13,7% 2,2% 1,6% 8,2% 

8 Jahre und älter 95 86,3% 8,4% 0,0% 1,1% 4,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 78,8% 11,1% 1,5% 1,5% 7,1% 

männlich 200 80,0% 10,0% 1,0% 1,5% 7,5% 
 
 

  



 

 

Frage 0 

Sind Sie …? 
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GESAMT 400 73,0% 27,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 100,0% 0,0% 

männlich 108 0,0% 100,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 85,7% 14,3% 

30 bis 39 Jahre 185 80,5% 19,5% 

40 bis 50 Jahre 176 65,9% 34,1% 

älter als 50 Jahre 17 47,1% 52,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 74,1% 25,9% 

eine andere 29 58,6% 41,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 48,4% 51,6% 

2mal 323 73,7% 26,3% 

3mal 31 87,1% 12,9% 

öfter  5 100,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 61,5% 38,5% 

1mal 159 73,0% 27,0% 

2mal 180 75,0% 25,0% 

öfter  26 73,1% 26,9% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 74,3% 25,7% 

Schmerzen 82 73,2% 26,8% 

Zahnärztliche Behandlung 73 69,9% 30,1% 

Mundhygiene 18 66,7% 33,3% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 89,3% 10,7% 

eher ja 51 70,6% 29,4% 

eher nein 40 62,5% 37,5% 

nein 230 70,4% 29,6% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 68,6% 31,4% 

Fachschule, Handelsschule 71 78,9% 21,1% 

AHS/BHS mit Matura 127 74,8% 25,2% 

Universität/FH 74 71,6% 28,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 66,2% 33,8% 

in Karenz 43 100,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 97,6% 2,4% 

Sonstiges 10 60,0% 40,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 88,9% 11,1% 

nein 362 71,3% 28,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 69,5% 30,5% 

nein 94 74,5% 25,5% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 72,8% 27,2% 

2 Kinder 231 72,7% 27,3% 

3 Kinder 50 74,0% 26,0% 

mehr als 3 Kinder 11 72,7% 27,3% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 80,6% 19,4% 

bis 2.500 Euro 122 73,0% 27,0% 

bis 3.500 Euro 81 74,1% 25,9% 

mehr als 3.500 Euro 137 73,0% 27,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 68,3% 31,7% 

5 bis 7 Jahre 183 74,3% 25,7% 

8 Jahre und älter 95 74,7% 25,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 73,7% 26,3% 

männlich 200 72,0% 28,0% 
 
 

  



 

 

Frage 38 

Wie alt sind Sie? 
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GESAMT 400 5,3% 46,3% 44,0% 4,3% 0,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 6,2% 51,0% 39,7% 2,7% 0,3% 

männlich 108 2,8% 33,3% 55,6% 8,3% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

40 bis 50 Jahre 176 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

älter als 50 Jahre 17 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 5,4% 48,0% 41,8% 4,6% 0,3% 

eine andere 29 3,4% 24,1% 72,4% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 3,2% 45,2% 48,4% 3,2% 0,0% 

2mal 323 5,3% 48,0% 42,4% 4,0% 0,3% 

3mal 31 3,2% 29,0% 58,1% 9,7% 0,0% 

öfter  5 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 3,8% 53,8% 30,8% 11,5% 0,0% 

1mal 159 3,1% 49,1% 43,4% 3,8% 0,6% 

2mal 180 6,1% 44,4% 46,1% 3,3% 0,0% 

öfter  26 11,5% 42,3% 38,5% 7,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 6,0% 45,9% 44,5% 3,7% 0,0% 

Schmerzen 82 3,7% 48,8% 43,9% 3,7% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 4,1% 53,4% 34,2% 6,8% 1,4% 

Mundhygiene 18 5,6% 22,2% 66,7% 5,6% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 9,3% 40,0% 48,0% 2,7% 0,0% 

eher ja 51 7,8% 43,1% 41,2% 7,8% 0,0% 

eher nein 40 2,5% 45,0% 45,0% 7,5% 0,0% 

nein 230 3,9% 49,1% 43,0% 3,5% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 7,4% 59,5% 28,1% 5,0% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 8,5% 35,2% 52,1% 4,2% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 2,4% 47,2% 45,7% 4,7% 0,0% 

Universität/FH 74 4,1% 32,4% 60,8% 2,7% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 3,4% 44,3% 48,6% 3,7% 0,0% 

in Karenz 43 16,3% 60,5% 23,3% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 4,8% 38,1% 50,0% 7,1% 0,0% 

Sonstiges 10 20,0% 50,0% 0,0% 30,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 5,6% 44,4% 47,2% 2,8% 0,0% 

nein 362 5,2% 46,1% 43,9% 4,4% 0,3% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 3,1% 44,4% 48,6% 3,9% 0,0% 

nein 94 10,6% 47,9% 34,0% 6,4% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 3,9% 48,5% 40,8% 5,8% 1,0% 

2 Kinder 231 5,2% 45,0% 45,9% 3,9% 0,0% 

3 Kinder 50 10,0% 48,0% 38,0% 4,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 54,5% 45,5% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 19,4% 48,4% 29,0% 3,2% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 6,6% 55,7% 34,4% 3,3% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 1,2% 50,6% 45,7% 2,5% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 1,5% 38,0% 53,3% 6,6% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 7,3% 53,7% 35,4% 2,4% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 4,9% 45,4% 45,4% 4,4% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 3,2% 40,0% 53,7% 3,2% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 5,6% 48,5% 42,9% 3,0% 0,0% 

männlich 200 4,5% 44,5% 45,0% 5,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 39 

Welche Sprache sprechen Sie mit Ihrem Kind zu Hause? 
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GESAMT 400 92,8% 7,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 94,2% 5,8% 

männlich 108 88,9% 11,1% 

Alter bis 29 Jahre 21 95,2% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 96,2% 3,8% 

40 bis 50 Jahre 176 88,1% 11,9% 

älter als 50 Jahre 17 100,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 100,0% 0,0% 

eine andere 29 0,0% 100,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 93,5% 6,5% 

2mal 323 94,4% 5,6% 

3mal 31 83,9% 16,1% 

öfter  5 80,0% 20,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 92,3% 7,7% 

1mal 159 95,0% 5,0% 

2mal 180 91,7% 8,3% 

öfter  26 84,6% 15,4% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 91,7% 8,3% 

Schmerzen 82 93,9% 6,1% 

Zahnärztliche Behandlung 73 94,5% 5,5% 

Mundhygiene 18 88,9% 11,1% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 89,3% 10,7% 

eher ja 51 92,2% 7,8% 

eher nein 40 92,5% 7,5% 

nein 230 93,9% 6,1% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 91,7% 8,3% 

Fachschule, Handelsschule 71 97,2% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 94,5% 5,5% 

Universität/FH 74 87,8% 12,2% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 92,9% 7,1% 

in Karenz 43 93,0% 7,0% 

im Haushalt tätig 42 88,1% 11,9% 

Sonstiges 10 100,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 88,9% 11,1% 

nein 362 93,1% 6,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 93,4% 6,6% 

nein 94 91,5% 8,5% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 90,3% 9,7% 

2 Kinder 231 93,9% 6,1% 

3 Kinder 50 90,0% 10,0% 

mehr als 3 Kinder 11 100,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 90,3% 9,7% 

bis 2.500 Euro 122 96,7% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 93,8% 6,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 89,8% 10,2% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 91,5% 8,5% 

5 bis 7 Jahre 183 92,9% 7,1% 

8 Jahre und älter 95 93,7% 6,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 92,9% 7,1% 

männlich 200 93,0% 7,0% 
 
 

  



 

 

Frage 40 

Und wie oft putzen Sie sich die Zähne am Tag? 
 

 

(n) 1
 m

a
l 

2
 m

a
l 

3
 m

a
l 

ö
ft

e
r 

k
e
in

e
 A

n
g
a
b
e
 

GESAMT 400 7,8% 80,8% 7,8% 1,3% 2,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 5,1% 81,5% 9,2% 1,7% 2,4% 

männlich 108 14,8% 78,7% 3,7% 0,0% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 21 4,8% 81,0% 4,8% 4,8% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 7,6% 83,8% 4,9% 0,5% 3,2% 

40 bis 50 Jahre 176 8,5% 77,8% 10,2% 1,7% 1,7% 

älter als 50 Jahre 17 5,9% 76,5% 17,6% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 7,8% 82,2% 7,0% 1,1% 1,9% 

eine andere 29 6,9% 62,1% 17,2% 3,4% 10,3% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2mal 323 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3mal 31 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

öfter  5 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 26,9% 69,2% 3,8% 0,0% 0,0% 

1mal 159 9,4% 81,1% 4,4% 0,6% 4,4% 

2mal 180 3,9% 83,3% 10,0% 1,7% 1,1% 

öfter  26 3,8% 73,1% 19,2% 3,8% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 7,3% 79,8% 9,6% 1,8% 1,4% 

Schmerzen 82 7,3% 82,9% 2,4% 1,2% 6,1% 

Zahnärztliche Behandlung 73 9,6% 82,2% 5,5% 0,0% 2,7% 

Mundhygiene 18 5,6% 83,3% 11,1% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 9,3% 77,3% 10,7% 1,3% 1,3% 

eher ja 51 11,8% 70,6% 9,8% 0,0% 7,8% 

eher nein 40 7,5% 80,0% 10,0% 0,0% 2,5% 

nein 230 6,1% 84,8% 6,1% 1,7% 1,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 12,4% 76,9% 5,8% 1,7% 3,3% 

Fachschule, Handelsschule 71 8,5% 84,5% 4,2% 1,4% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 4,7% 83,5% 9,4% 0,8% 1,6% 

Universität/FH 74 5,4% 78,4% 12,2% 1,4% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 9,5% 80,1% 7,1% 1,0% 2,4% 

in Karenz 43 0,0% 93,0% 4,7% 0,0% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 4,8% 69,0% 19,0% 4,8% 2,4% 

Sonstiges 10 10,0% 90,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 8,3% 69,4% 13,9% 0,0% 8,3% 

nein 362 7,5% 82,3% 6,9% 1,4% 1,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 7,7% 82,2% 6,9% 0,8% 2,3% 

nein 94 6,4% 81,9% 7,4% 3,2% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 5,8% 81,6% 8,7% 0,0% 3,9% 

2 Kinder 231 9,5% 79,7% 7,8% 0,9% 2,2% 

3 Kinder 50 4,0% 84,0% 6,0% 4,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 9,1% 72,7% 9,1% 9,1% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 12,9% 74,2% 3,2% 0,0% 9,7% 

bis 2.500 Euro 122 11,5% 77,9% 5,7% 1,6% 3,3% 

bis 3.500 Euro 81 8,6% 79,0% 9,9% 0,0% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 3,6% 84,7% 8,8% 2,2% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 3,7% 81,7% 8,5% 1,2% 4,9% 

5 bis 7 Jahre 183 7,7% 82,5% 6,0% 1,6% 2,2% 

8 Jahre und älter 95 11,6% 78,9% 6,3% 1,1% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 6,1% 83,3% 6,6% 1,5% 2,5% 

männlich 200 9,0% 78,5% 9,0% 1,0% 2,5% 
 
 

  



 

 

Frage 41 

Und was benützen Sie bei der Zahnhygiene? 
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GESAMT 400 55,0% 54,0% 88,0% 50,3% 32,5% 7,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 51,7% 57,9% 90,8% 54,1% 35,6% 7,2% 

männlich 108 63,9% 43,5% 80,6% 39,8% 24,1% 6,5% 

Alter bis 29 Jahre 21 61,9% 42,9% 66,7% 52,4% 28,6% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 55,1% 52,4% 87,6% 47,6% 35,1% 7,6% 

40 bis 50 Jahre 176 52,8% 59,1% 90,9% 52,3% 31,8% 6,3% 

älter als 50 Jahre 17 64,7% 35,3% 88,2% 52,9% 17,6% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 53,4% 55,5% 87,9% 50,1% 32,6% 7,0% 

eine andere 29 75,9% 34,5% 89,7% 51,7% 31,0% 6,9% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 67,7% 25,8% 83,9% 38,7% 16,1% 3,2% 

2mal 323 53,9% 55,4% 87,6% 50,2% 34,4% 7,4% 

3mal 31 45,2% 71,0% 90,3% 71,0% 35,5% 9,7% 

öfter  5 80,0% 20,0% 100,0% 80,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 61,5% 38,5% 76,9% 26,9% 15,4% 7,7% 

1mal 159 56,0% 49,7% 86,2% 41,5% 32,1% 6,3% 

2mal 180 52,8% 59,4% 90,0% 62,2% 35,0% 7,8% 

öfter  26 42,3% 69,2% 92,3% 46,2% 30,8% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 55,0% 54,6% 88,5% 54,6% 33,5% 8,3% 

Schmerzen 82 61,0% 46,3% 89,0% 35,4% 28,0% 3,7% 

Zahnärztliche Behandlung 73 54,8% 56,2% 84,9% 47,9% 35,6% 5,5% 

Mundhygiene 18 33,3% 66,7% 88,9% 83,3% 27,8% 11,1% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 54,7% 52,0% 90,7% 58,7% 34,7% 9,3% 

eher ja 51 56,9% 54,9% 84,3% 33,3% 31,4% 0,0% 

eher nein 40 60,0% 52,5% 82,5% 42,5% 37,5% 10,0% 

nein 230 53,5% 54,8% 88,7% 52,6% 31,3% 7,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 65,3% 42,1% 86,8% 44,6% 34,7% 8,3% 

Fachschule, Handelsschule 71 59,2% 47,9% 95,8% 56,3% 32,4% 7,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 48,8% 63,0% 86,6% 47,2% 28,3% 4,7% 

Universität/FH 74 43,2% 64,9% 85,1% 59,5% 37,8% 9,5% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 54,7% 53,4% 87,8% 50,3% 32,1% 7,8% 

in Karenz 43 46,5% 65,1% 86,0% 48,8% 30,2% 7,0% 

im Haushalt tätig 42 57,1% 54,8% 95,2% 52,4% 33,3% 4,8% 

Sonstiges 10 70,0% 40,0% 70,0% 30,0% 50,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 69,4% 41,7% 91,7% 55,6% 36,1% 8,3% 

nein 362 53,6% 55,2% 87,8% 49,7% 32,3% 6,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 51,7% 57,5% 88,4% 52,1% 34,0% 8,1% 

nein 94 61,7% 45,7% 87,2% 45,7% 28,7% 3,2% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 61,2% 52,4% 88,3% 51,5% 35,9% 11,7% 

2 Kinder 231 51,9% 55,0% 87,9% 47,2% 30,3% 5,6% 

3 Kinder 50 62,0% 46,0% 88,0% 68,0% 28,0% 6,0% 

mehr als 3 Kinder 11 36,4% 63,6% 81,8% 27,3% 36,4% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 71,0% 32,3% 87,1% 38,7% 29,0% 3,2% 

bis 2.500 Euro 122 57,4% 52,5% 87,7% 45,9% 31,1% 8,2% 

bis 3.500 Euro 81 54,3% 49,4% 92,6% 51,9% 39,5% 9,9% 

mehr als 3.500 Euro 137 49,6% 62,0% 89,1% 56,2% 29,9% 5,8% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 56,1% 46,3% 93,9% 47,6% 26,8% 9,8% 

5 bis 7 Jahre 183 57,4% 53,0% 86,9% 50,3% 32,2% 5,5% 

8 Jahre und älter 95 51,6% 57,9% 92,6% 50,5% 40,0% 7,4% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 54,5% 56,1% 86,4% 53,5% 32,3% 7,1% 

männlich 200 55,5% 52,5% 90,0% 47,0% 33,0% 7,0% 
 
 

  



 

 

Frage 41 

Und was benützen Sie bei der Zahnhygiene? 
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GESAMT 400 1,5% 0,3% 2,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 1,4% 0,3% 2,1% 

männlich 108 1,9% 0,0% 3,7% 

Alter bis 29 Jahre 21 0,0% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 1,1% 0,0% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 2,3% 0,6% 4,0% 

älter als 50 Jahre 17 0,0% 0,0% 11,8% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 1,6% 0,3% 2,4% 

eine andere 29 0,0% 0,0% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 0,0% 0,0% 0,0% 

2mal 323 1,5% 0,3% 2,2% 

3mal 31 3,2% 0,0% 6,5% 

öfter  5 0,0% 0,0% 20,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 0,0% 0,0% 0,0% 

1mal 159 0,6% 0,0% 3,8% 

2mal 180 1,7% 0,6% 1,1% 

öfter  26 7,7% 0,0% 7,7% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 1,4% 0,0% 2,3% 

Schmerzen 82 1,2% 1,2% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 1,4% 0,0% 2,7% 

Mundhygiene 18 0,0% 0,0% 5,6% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 0,0% 0,0% 2,7% 

eher ja 51 3,9% 0,0% 2,0% 

eher nein 40 0,0% 0,0% 0,0% 

nein 230 1,7% 0,4% 3,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 0,0% 0,0% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 1,4% 0,0% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 0,8% 0,8% 2,4% 

Universität/FH 74 5,4% 0,0% 2,7% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 1,7% 0,0% 2,4% 

in Karenz 43 0,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 2,4% 2,4% 7,1% 

Sonstiges 10 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 2,8% 0,0% 5,6% 

nein 362 1,4% 0,3% 2,2% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 1,5% 0,0% 1,9% 

nein 94 1,1% 1,1% 3,2% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 1,0% 0,0% 1,9% 

2 Kinder 231 1,7% 0,4% 2,6% 

3 Kinder 50 0,0% 0,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 9,1% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 1,6% 0,8% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 2,5% 0,0% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 1,5% 0,0% 5,1% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 0,0% 0,0% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 1,6% 0,5% 4,4% 

8 Jahre und älter 95 3,2% 0,0% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 0,5% 0,0% 3,5% 

männlich 200 2,5% 0,5% 1,5% 
 
 

  



 

 

Frage 42 

Welche Bedeutung hat für Sie Ihr Mundgesundheitszustand? 
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GESAMT 400 90,0% 8,5% 0,5% 0,0% 1,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 91,4% 7,2% 0,3% 0,0% 1,0% 

männlich 108 86,1% 12,0% 0,9% 0,0% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 81,0% 19,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 87,6% 10,3% 0,5% 0,0% 1,6% 

40 bis 50 Jahre 176 93,2% 5,7% 0,6% 0,0% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 94,1% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 89,2% 9,2% 0,5% 0,0% 1,1% 

eine andere 29 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 83,9% 12,9% 0,0% 0,0% 3,2% 

2mal 323 89,2% 9,3% 0,6% 0,0% 0,9% 

3mal 31 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 88,5% 11,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

1mal 159 88,1% 11,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

2mal 180 91,7% 6,1% 1,1% 0,0% 1,1% 

öfter  26 92,3% 3,8% 0,0% 0,0% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 92,2% 6,4% 0,5% 0,0% 0,9% 

Schmerzen 82 85,4% 13,4% 0,0% 0,0% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 87,7% 11,0% 1,4% 0,0% 0,0% 

Mundhygiene 18 94,4% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 89,3% 9,3% 0,0% 0,0% 1,3% 

eher ja 51 94,1% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

eher nein 40 87,5% 10,0% 0,0% 0,0% 2,5% 

nein 230 90,0% 8,7% 0,9% 0,0% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 88,4% 10,7% 0,8% 0,0% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 88,7% 7,0% 0,0% 0,0% 4,2% 

AHS/BHS mit Matura 127 92,1% 7,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Universität/FH 74 89,2% 8,1% 1,4% 0,0% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 91,2% 7,4% 0,3% 0,0% 1,0% 

in Karenz 43 86,0% 11,6% 2,3% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 88,1% 9,5% 0,0% 0,0% 2,4% 

Sonstiges 10 90,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 83,3% 13,9% 0,0% 0,0% 2,8% 

nein 362 90,6% 8,0% 0,6% 0,0% 0,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 92,3% 6,9% 0,0% 0,0% 0,8% 

nein 94 86,2% 10,6% 2,1% 0,0% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 95,1% 4,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 Kinder 231 88,7% 9,5% 0,4% 0,0% 1,3% 

3 Kinder 50 90,0% 8,0% 0,0% 0,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 81,8% 9,1% 9,1% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 83,9% 16,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 83,6% 13,9% 0,8% 0,0% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 93,8% 3,7% 0,0% 0,0% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 94,9% 4,4% 0,7% 0,0% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 91,5% 8,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 92,3% 7,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 83,2% 10,5% 2,1% 0,0% 4,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 89,4% 9,1% 1,0% 0,0% 0,5% 

männlich 200 90,5% 8,0% 0,0% 0,0% 1,5% 
 
 

  



 

 

Frage 43 

Wie oft gehen Sie im Jahr zur Zahnkontrolle? 
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GESAMT 400 6,5% 39,8% 45,0% 6,5% 2,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 5,5% 39,7% 46,2% 6,5% 2,1% 

männlich 108 9,3% 39,8% 41,7% 6,5% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 21 4,8% 23,8% 52,4% 14,3% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 7,6% 42,2% 43,2% 5,9% 1,1% 

40 bis 50 Jahre 176 4,5% 39,2% 47,2% 5,7% 3,4% 

älter als 50 Jahre 17 17,6% 35,3% 35,3% 11,8% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 6,5% 40,7% 44,5% 5,9% 2,4% 

eine andere 29 6,9% 27,6% 51,7% 13,8% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 22,6% 48,4% 22,6% 3,2% 3,2% 

2mal 323 5,6% 39,9% 46,4% 5,9% 2,2% 

3mal 31 3,2% 22,6% 58,1% 16,1% 0,0% 

öfter  5 0,0% 20,0% 60,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

1mal 159 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2mal 180 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

öfter  26 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 4,6% 35,8% 52,3% 4,6% 2,8% 

Schmerzen 82 9,8% 51,2% 31,7% 7,3% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 11,0% 39,7% 38,4% 8,2% 2,7% 

Mundhygiene 18 0,0% 33,3% 55,6% 11,1% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 6,7% 45,3% 40,0% 8,0% 0,0% 

eher ja 51 3,9% 54,9% 31,4% 5,9% 3,9% 

eher nein 40 10,0% 47,5% 35,0% 5,0% 2,5% 

nein 230 6,5% 32,6% 52,2% 6,5% 2,2% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 8,3% 37,2% 44,6% 7,4% 2,5% 

Fachschule, Handelsschule 71 2,8% 38,0% 46,5% 7,0% 5,6% 

AHS/BHS mit Matura 127 8,7% 44,1% 43,3% 3,1% 0,8% 

Universität/FH 74 4,1% 36,5% 47,3% 10,8% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 6,1% 40,2% 44,3% 6,8% 2,7% 

in Karenz 43 4,7% 48,8% 41,9% 4,7% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 7,1% 26,2% 57,1% 7,1% 2,4% 

Sonstiges 10 20,0% 30,0% 40,0% 10,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 8,3% 41,7% 30,6% 13,9% 5,6% 

nein 362 6,1% 39,8% 46,4% 5,8% 1,9% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 5,0% 39,8% 46,3% 6,6% 2,3% 

nein 94 8,5% 38,3% 47,9% 4,3% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 7,8% 43,7% 37,9% 7,8% 2,9% 

2 Kinder 231 7,4% 38,5% 46,8% 5,6% 1,7% 

3 Kinder 50 2,0% 42,0% 48,0% 4,0% 4,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 27,3% 54,5% 18,2% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 3,2% 54,8% 22,6% 16,1% 3,2% 

bis 2.500 Euro 122 6,6% 46,7% 41,8% 3,3% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 4,9% 45,7% 42,0% 4,9% 2,5% 

mehr als 3.500 Euro 137 8,0% 29,2% 51,1% 8,8% 2,9% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 7,3% 37,8% 46,3% 8,5% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 4,9% 43,7% 42,1% 6,0% 3,3% 

8 Jahre und älter 95 4,2% 37,9% 48,4% 6,3% 3,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 4,5% 43,4% 41,4% 8,6% 2,0% 

männlich 200 8,0% 36,5% 48,5% 4,5% 2,5% 
 
 

  



 

 

Frage 44 

Warum waren Sie zuletzt beim Zahnarzt? 
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GESAMT 400 54,5% 20,5% 18,3% 4,5% 0,5% 1,8% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 55,5% 20,5% 17,5% 4,1% 0,7% 1,7% 

männlich 108 51,9% 20,4% 20,4% 5,6% 0,0% 1,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 61,9% 14,3% 14,3% 4,8% 0,0% 4,8% 

30 bis 39 Jahre 185 54,1% 21,6% 21,1% 2,2% 0,5% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 55,1% 20,5% 14,2% 6,8% 0,6% 2,8% 

älter als 50 Jahre 17 47,1% 17,6% 29,4% 5,9% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 53,9% 20,8% 18,6% 4,3% 0,5% 1,9% 

eine andere 29 62,1% 17,2% 13,8% 6,9% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 51,6% 19,4% 22,6% 3,2% 0,0% 3,2% 

2mal 323 53,9% 21,1% 18,6% 4,6% 0,6% 1,2% 

3mal 31 67,7% 6,5% 12,9% 6,5% 0,0% 6,5% 

öfter  5 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 38,5% 30,8% 30,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

1mal 159 49,1% 26,4% 18,2% 3,8% 0,0% 2,5% 

2mal 180 63,3% 14,4% 15,6% 5,6% 0,0% 1,1% 

öfter  26 38,5% 23,1% 23,1% 7,7% 7,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Schmerzen 82 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Mundhygiene 18 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 48,0% 30,7% 14,7% 5,3% 0,0% 1,3% 

eher ja 51 64,7% 23,5% 9,8% 2,0% 0,0% 0,0% 

eher nein 40 40,0% 37,5% 15,0% 2,5% 0,0% 5,0% 

nein 230 57,8% 13,9% 20,9% 5,2% 0,9% 1,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 54,5% 21,5% 16,5% 6,6% 0,0% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 56,3% 28,2% 12,7% 0,0% 0,0% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 56,7% 15,0% 20,5% 4,7% 1,6% 1,6% 

Universität/FH 74 50,0% 23,0% 20,3% 5,4% 0,0% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 55,4% 20,6% 17,6% 4,4% 0,3% 1,7% 

in Karenz 43 48,8% 16,3% 25,6% 4,7% 2,3% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 59,5% 21,4% 11,9% 7,1% 0,0% 0,0% 

Sonstiges 10 50,0% 30,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 50,0% 30,6% 11,1% 2,8% 0,0% 5,6% 

nein 362 55,2% 19,3% 18,8% 4,7% 0,6% 1,4% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 57,1% 19,3% 17,0% 4,2% 0,4% 1,9% 

nein 94 50,0% 20,2% 23,4% 5,3% 1,1% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 57,3% 17,5% 21,4% 3,9% 0,0% 0,0% 

2 Kinder 231 52,8% 23,8% 16,5% 3,9% 0,9% 2,2% 

3 Kinder 50 52,0% 18,0% 20,0% 8,0% 0,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 63,6% 0,0% 18,2% 9,1% 0,0% 9,1% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 51,6% 35,5% 9,7% 3,2% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 50,8% 21,3% 22,1% 2,5% 0,8% 2,5% 

bis 3.500 Euro 81 61,7% 18,5% 17,3% 1,2% 0,0% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 51,8% 18,2% 19,7% 8,0% 0,7% 1,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 56,1% 20,7% 17,1% 3,7% 1,2% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 53,6% 20,8% 19,1% 4,9% 0,5% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 54,7% 18,9% 18,9% 3,2% 0,0% 4,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 51,0% 24,7% 17,7% 4,0% 0,5% 2,0% 

männlich 200 57,5% 16,5% 19,0% 5,0% 0,5% 1,5% 
 
 

  



 

 

Frage 45 

Haben Sie selbst Angst vorm Zahnarzt? 
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GESAMT 400 18,8% 12,8% 10,0% 57,5% 1,0% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 22,9% 12,3% 8,6% 55,5% 0,7% 

männlich 108 7,4% 13,9% 13,9% 63,0% 1,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 33,3% 19,0% 4,8% 42,9% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 16,2% 11,9% 9,7% 61,1% 1,1% 

40 bis 50 Jahre 176 20,5% 11,9% 10,2% 56,3% 1,1% 

älter als 50 Jahre 17 11,8% 23,5% 17,6% 47,1% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 18,1% 12,7% 10,0% 58,2% 1,1% 

eine andere 29 27,6% 13,8% 10,3% 48,3% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 22,6% 19,4% 9,7% 45,2% 3,2% 

2mal 323 18,0% 11,1% 9,9% 60,4% 0,6% 

3mal 31 25,8% 16,1% 12,9% 45,2% 0,0% 

öfter  5 20,0% 0,0% 0,0% 80,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 19,2% 7,7% 15,4% 57,7% 0,0% 

1mal 159 21,4% 17,6% 11,9% 47,2% 1,9% 

2mal 180 16,7% 8,9% 7,8% 66,7% 0,0% 

öfter  26 23,1% 11,5% 7,7% 57,7% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 16,5% 15,1% 7,3% 61,0% 0,0% 

Schmerzen 82 28,0% 14,6% 18,3% 39,0% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 15,1% 6,8% 8,2% 65,8% 4,1% 

Mundhygiene 18 22,2% 5,6% 5,6% 66,7% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

eher ja 51 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

eher nein 40 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

nein 230 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 19,0% 13,2% 9,1% 58,7% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 22,5% 11,3% 14,1% 50,7% 1,4% 

AHS/BHS mit Matura 127 11,8% 15,0% 11,0% 60,6% 1,6% 

Universität/FH 74 28,4% 9,5% 5,4% 56,8% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 17,2% 13,5% 10,5% 58,1% 0,7% 

in Karenz 43 23,3% 4,7% 9,3% 60,5% 2,3% 

im Haushalt tätig 42 28,6% 16,7% 7,1% 47,6% 0,0% 

Sonstiges 10 10,0% 20,0% 10,0% 60,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 33,3% 19,4% 11,1% 33,3% 2,8% 

nein 362 17,4% 12,2% 9,7% 59,9% 0,8% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 17,4% 13,1% 9,3% 59,5% 0,8% 

nein 94 19,1% 10,6% 7,4% 61,7% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 16,5% 17,5% 14,6% 51,5% 0,0% 

2 Kinder 231 18,6% 12,1% 7,8% 60,2% 1,3% 

3 Kinder 50 28,0% 4,0% 12,0% 54,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 18,2% 9,1% 72,7% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 25,8% 29,0% 6,5% 38,7% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 18,9% 9,8% 10,7% 59,0% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 12,3% 17,3% 12,3% 58,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 19,7% 10,9% 8,8% 59,1% 1,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 14,6% 11,0% 9,8% 63,4% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 17,5% 14,2% 8,2% 59,0% 1,1% 

8 Jahre und älter 95 21,1% 15,8% 11,6% 50,5% 1,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 21,2% 14,1% 8,1% 55,6% 1,0% 

männlich 200 16,0% 11,5% 12,0% 59,5% 1,0% 
 
 

  



 

 

Frage 46 

Welchen höchsten Schulabschluss haben Sie? 
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GESAMT 400 5,3% 25,0% 17,8% 31,8% 18,5% 0,5% 1,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 5,8% 22,6% 19,2% 32,5% 18,2% 0,7% 1,0% 

männlich 108 3,7% 31,5% 13,9% 29,6% 19,4% 0,0% 1,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 4,8% 38,1% 28,6% 14,3% 14,3% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 7,6% 31,4% 13,5% 32,4% 13,0% 0,5% 1,6% 

40 bis 50 Jahre 176 3,4% 15,9% 21,0% 33,0% 25,6% 0,6% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 0,0% 35,3% 17,6% 35,3% 11,8% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 5,4% 24,5% 18,6% 32,3% 17,5% 0,5% 1,1% 

eine andere 29 3,4% 31,0% 6,9% 24,1% 31,0% 0,0% 3,4% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 6,5% 41,9% 19,4% 19,4% 12,9% 0,0% 0,0% 

2mal 323 5,6% 23,2% 18,6% 32,8% 18,0% 0,6% 1,2% 

3mal 31 3,2% 19,4% 9,7% 38,7% 29,0% 0,0% 0,0% 

öfter  5 0,0% 40,0% 20,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 7,7% 30,8% 7,7% 42,3% 11,5% 0,0% 0,0% 

1mal 159 4,4% 23,9% 17,0% 35,2% 17,0% 0,6% 1,9% 

2mal 180 5,6% 24,4% 18,3% 30,6% 19,4% 0,6% 1,1% 

öfter  26 3,8% 30,8% 19,2% 15,4% 30,8% 0,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 5,0% 25,2% 18,3% 33,0% 17,0% 0,0% 1,4% 

Schmerzen 82 3,7% 28,0% 24,4% 23,2% 20,7% 0,0% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 8,2% 19,2% 12,3% 35,6% 20,5% 1,4% 2,7% 

Mundhygiene 18 5,6% 38,9% 0,0% 33,3% 22,2% 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 8,0% 22,7% 21,3% 20,0% 28,0% 0,0% 0,0% 

eher ja 51 0,0% 31,4% 15,7% 37,3% 13,7% 0,0% 2,0% 

eher nein 40 0,0% 27,5% 25,0% 35,0% 10,0% 0,0% 2,5% 

nein 230 6,5% 24,3% 15,7% 33,5% 18,3% 0,9% 0,9% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 17,4% 82,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Fachschule, Handelsschule 71 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Universität/FH 74 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 4,7% 25,3% 17,9% 30,7% 19,6% 0,7% 1,0% 

in Karenz 43 9,3% 16,3% 9,3% 51,2% 14,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 4,8% 28,6% 23,8% 26,2% 16,7% 0,0% 0,0% 

Sonstiges 10 10,0% 40,0% 10,0% 10,0% 30,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 13,9% 16,7% 27,8% 27,8% 13,9% 0,0% 0,0% 

nein 362 4,1% 25,7% 16,9% 32,3% 19,1% 0,6% 1,4% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 2,3% 24,7% 17,4% 33,2% 20,8% 0,8% 0,8% 

nein 94 8,5% 27,7% 16,0% 29,8% 16,0% 0,0% 2,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 6,8% 32,0% 20,4% 32,0% 7,8% 0,0% 1,0% 

2 Kinder 231 5,2% 23,4% 16,9% 33,3% 19,5% 0,4% 1,3% 

3 Kinder 50 4,0% 14,0% 18,0% 26,0% 34,0% 2,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 36,4% 18,2% 18,2% 27,3% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 25,8% 32,3% 19,4% 16,1% 6,5% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 1,6% 39,3% 21,3% 23,0% 13,1% 0,0% 1,6% 

bis 3.500 Euro 81 2,5% 14,8% 17,3% 43,2% 22,2% 0,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 3,6% 19,0% 14,6% 35,8% 23,4% 1,5% 2,2% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 4,9% 26,8% 12,2% 32,9% 18,3% 0,0% 4,9% 

5 bis 7 Jahre 183 6,0% 21,3% 19,7% 33,9% 17,5% 1,1% 0,5% 

8 Jahre und älter 95 4,2% 29,5% 23,2% 25,3% 17,9% 0,0% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 5,1% 27,3% 17,7% 28,8% 20,7% 0,0% 0,5% 

männlich 200 5,5% 23,0% 18,0% 34,5% 16,0% 1,0% 2,0% 
 
 

  



 

 

Frage 47 

Sind Sie derzeit …? 
 

 

(n) b
e
ru

fs
tä

ti
g
 

in
 K

a
re

n
z
 

a
rb

e
it
s
lo

s
 

in
 A

u
s
b
ild

u
n
g
 

in
 P

e
n
s
io

n
 

im
 H

a
u
s
h
a
lt
 t
ä
ti
g

 

GESAMT 400 74,0% 10,8% 0,3% 1,0% 1,3% 10,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 67,1% 14,7% 0,3% 0,7% 1,0% 14,0% 

männlich 108 92,6% 0,0% 0,0% 1,9% 1,9% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 47,6% 33,3% 0,0% 9,5% 0,0% 9,5% 

30 bis 39 Jahre 185 70,8% 14,1% 0,5% 1,1% 1,1% 8,6% 

40 bis 50 Jahre 176 81,8% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 11,9% 

älter als 50 Jahre 17 64,7% 0,0% 0,0% 0,0% 17,6% 17,6% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 74,1% 10,8% 0,3% 1,1% 1,3% 10,0% 

eine andere 29 72,4% 10,3% 0,0% 0,0% 0,0% 17,2% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 90,3% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 6,5% 

2mal 323 73,4% 12,4% 0,3% 1,2% 1,2% 9,0% 

3mal 31 67,7% 6,5% 0,0% 0,0% 0,0% 25,8% 

öfter  5 60,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 69,2% 7,7% 0,0% 0,0% 7,7% 11,5% 

1mal 159 74,8% 13,2% 0,6% 0,0% 1,3% 6,9% 

2mal 180 72,8% 10,0% 0,0% 1,7% 0,6% 13,3% 

öfter  26 76,9% 7,7% 0,0% 3,8% 0,0% 11,5% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 75,2% 9,6% 0,0% 1,8% 0,5% 11,5% 

Schmerzen 82 74,4% 8,5% 1,2% 0,0% 2,4% 11,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 71,2% 15,1% 0,0% 0,0% 2,7% 6,8% 

Mundhygiene 18 72,2% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 68,0% 13,3% 0,0% 0,0% 1,3% 16,0% 

eher ja 51 78,4% 3,9% 2,0% 2,0% 0,0% 13,7% 

eher nein 40 77,5% 10,0% 0,0% 0,0% 2,5% 7,5% 

nein 230 74,8% 11,3% 0,0% 1,3% 1,3% 8,7% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 73,6% 9,1% 0,0% 2,5% 1,7% 11,6% 

Fachschule, Handelsschule 71 74,6% 5,6% 0,0% 0,0% 1,4% 14,1% 

AHS/BHS mit Matura 127 71,7% 17,3% 0,0% 0,0% 0,8% 8,7% 

Universität/FH 74 78,4% 8,1% 1,4% 1,4% 1,4% 9,5% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

in Karenz 43 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Sonstiges 10 0,0% 0,0% 10,0% 40,0% 50,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 91,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,6% 

nein 362 72,1% 11,9% 0,3% 1,1% 1,4% 11,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 90,0% 5,4% 0,4% 1,2% 0,4% 0,8% 

nein 94 25,5% 26,6% 0,0% 1,1% 4,3% 39,4% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 88,3% 3,9% 0,0% 1,0% 1,0% 4,9% 

2 Kinder 231 74,5% 10,4% 0,4% 1,3% 1,3% 10,0% 

3 Kinder 50 52,0% 26,0% 0,0% 0,0% 2,0% 18,0% 

mehr als 3 Kinder 11 36,4% 18,2% 0,0% 0,0% 0,0% 36,4% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 71,0% 9,7% 0,0% 3,2% 3,2% 12,9% 

bis 2.500 Euro 122 70,5% 12,3% 0,0% 1,6% 0,8% 9,0% 

bis 3.500 Euro 81 81,5% 8,6% 1,2% 0,0% 1,2% 7,4% 

mehr als 3.500 Euro 137 73,7% 10,2% 0,0% 0,7% 1,5% 12,4% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 75,6% 13,4% 0,0% 1,2% 1,2% 6,1% 

5 bis 7 Jahre 183 72,7% 11,5% 0,5% 0,5% 1,1% 11,5% 

8 Jahre und älter 95 75,8% 8,4% 0,0% 1,1% 2,1% 9,5% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 75,3% 10,1% 0,5% 1,5% 1,0% 8,6% 

männlich 200 73,0% 11,0% 0,0% 0,5% 1,5% 12,5% 
 
 

 

  



 

 

 
Frage 47 

Sind Sie derzeit …? 
 

 

(n) S
o
n
s
ti
g

e
s
 

k
e
in

e
 A

n
g
a
b
e
 

GESAMT 400 0,5% 
1,8% 

 

Geschlecht 

  

weiblich 292 0,7% 1,4% 

männlich 108 0,0% 2,8% 

Alter bis 29 Jahre 21 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 1,1% 2,7% 

40 bis 50 Jahre 176 0,0% 0,6% 

älter als 50 Jahre 17 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 0,5% 1,9% 

eine andere 29 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 0,0% 0,0% 

2mal 323 0,6% 1,9% 

3mal 31 0,0% 0,0% 

öfter  5 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 0,0% 3,8% 

1mal 159 0,0% 3,1% 

2mal 180 1,1% 0,6% 

öfter  26 0,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 0,5% 0,9% 

Schmerzen 82 0,0% 2,4% 

Zahnärztliche Behandlung 73 0,0% 4,1% 

Mundhygiene 18 0,0% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 0,0% 1,3% 

eher ja 51 0,0% 0,0% 

eher nein 40 0,0% 2,5% 

nein 230 0,9% 1,7% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 0,8% 0,8% 

Fachschule, Handelsschule 71 1,4% 2,8% 

AHS/BHS mit Matura 127 0,0% 1,6% 

Universität/FH 74 0,0% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 0,0% 0,0% 

in Karenz 43 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 0,0% 0,0% 

Sonstiges 10 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 0,0% 2,8% 

nein 362 0,6% 1,7% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 0,8% 1,2% 

nein 94 0,0% 3,2% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 0,0% 1,0% 

2 Kinder 231 0,4% 1,7% 

3 Kinder 50 0,0% 2,0% 

mehr als 3 Kinder 11 9,1% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 1,6% 4,1% 

bis 3.500 Euro 81 0,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 0,0% 1,5% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 0,0% 2,4% 

5 bis 7 Jahre 183 0,5% 1,6% 

8 Jahre und älter 95 1,1% 2,1% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 1,0% 2,0% 

männlich 200 0,0% 1,5% 
 
 



 

 

 
Frage 48 

Sind Sie allein erziehend? 
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GESAMT 400 90,5% 9,0% 0,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 88,4% 11,0% 0,7% 

männlich 108 96,3% 3,7% 0,0% 

Alter bis 29 Jahre 21 90,5% 9,5% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 90,3% 8,6% 1,1% 

40 bis 50 Jahre 176 90,3% 9,7% 0,0% 

älter als 50 Jahre 17 94,1% 5,9% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 90,8% 8,6% 0,5% 

eine andere 29 86,2% 13,8% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 87,1% 9,7% 3,2% 

2mal 323 92,3% 7,7% 0,0% 

3mal 31 80,6% 16,1% 3,2% 

öfter  5 100,0% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 84,6% 11,5% 3,8% 

1mal 159 90,6% 9,4% 0,0% 

2mal 180 93,3% 6,1% 0,6% 

öfter  26 80,8% 19,2% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 91,7% 8,3% 0,0% 

Schmerzen 82 85,4% 13,4% 1,2% 

Zahnärztliche Behandlung 73 93,2% 5,5% 1,4% 

Mundhygiene 18 94,4% 5,6% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 84,0% 16,0% 0,0% 

eher ja 51 86,3% 13,7% 0,0% 

eher nein 40 87,5% 10,0% 2,5% 

nein 230 94,3% 5,2% 0,4% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 89,3% 9,1% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 85,9% 14,1% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 92,1% 7,9% 0,0% 

Universität/FH 74 93,2% 6,8% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 88,2% 11,1% 0,7% 

in Karenz 43 100,0% 0,0% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 95,2% 4,8% 0,0% 

Sonstiges 10 100,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 0,0% 100,0% 0,0% 

nein 362 100,0% 0,0% 0,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 100,0% 0,0% 0,0% 

nein 94 100,0% 0,0% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 79,6% 18,4% 1,9% 

2 Kinder 231 93,1% 6,9% 0,0% 

3 Kinder 50 98,0% 2,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 100,0% 0,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 61,3% 38,7% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 89,3% 9,8% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 95,1% 4,9% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 93,4% 5,8% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 91,5% 8,5% 0,0% 

5 bis 7 Jahre 183 90,7% 9,3% 0,0% 

8 Jahre und älter 95 90,5% 9,5% 0,0% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 90,9% 8,6% 0,5% 

männlich 200 90,0% 9,5% 0,5% 
 
 

  



 

 

Frage 49 

Sind beide Elternteile berufstätig? 
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GESAMT 362 71,5% 26,0% 2,5% 

Geschlecht 

  

weiblich 258 69,8% 27,1% 3,1% 

männlich 104 76,0% 23,1% 1,0% 

Alter bis 29 Jahre 19 42,1% 52,6% 5,3% 

30 bis 39 Jahre 167 68,9% 26,9% 4,2% 

40 bis 50 Jahre 159 79,2% 20,1% 0,6% 

älter als 50 Jahre 16 62,5% 37,5% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 337 71,8% 25,5% 2,7% 

eine andere 25 68,0% 32,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 27 74,1% 22,2% 3,7% 

2mal 298 71,5% 25,8% 2,7% 

3mal 25 72,0% 28,0% 0,0% 

öfter  5 40,0% 60,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 22 59,1% 36,4% 4,5% 

1mal 144 71,5% 25,0% 3,5% 

2mal 168 71,4% 26,8% 1,8% 

öfter  21 81,0% 19,0% 0,0% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  200 74,0% 23,5% 2,5% 

Schmerzen 70 71,4% 27,1% 1,4% 

Zahnärztliche Behandlung 68 64,7% 32,4% 2,9% 

Mundhygiene 17 64,7% 29,4% 5,9% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 63 71,4% 28,6% 0,0% 

eher ja 44 77,3% 22,7% 0,0% 

eher nein 35 68,6% 20,0% 11,4% 

nein 217 71,0% 26,7% 2,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 108 64,8% 31,5% 3,7% 

Fachschule, Handelsschule 61 73,8% 24,6% 1,6% 

AHS/BHS mit Matura 117 73,5% 23,9% 2,6% 

Universität/FH 69 78,3% 21,7% 0,0% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 261 89,3% 9,2% 1,5% 

in Karenz 43 32,6% 58,1% 9,3% 

im Haushalt tätig 40 5,0% 92,5% 2,5% 

Sonstiges 10 50,0% 50,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 0    

nein 362 71,5% 26,0% 2,5% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 100,0% 0,0% 0,0% 

nein 94 0,0% 100,0% 0,0% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 82 82,9% 15,9% 1,2% 

2 Kinder 215 73,0% 24,2% 2,8% 

3 Kinder 49 57,1% 38,8% 4,1% 

mehr als 3 Kinder 11 18,2% 81,8% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 19 52,6% 47,4% 0,0% 

bis 2.500 Euro 109 68,8% 28,4% 2,8% 

bis 3.500 Euro 77 84,4% 15,6% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 128 69,5% 26,6% 3,9% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 75 72,0% 25,3% 2,7% 

5 bis 7 Jahre 166 71,7% 25,3% 3,0% 

8 Jahre und älter 86 73,3% 25,6% 1,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 180 75,6% 22,8% 1,7% 

männlich 180 67,8% 28,9% 3,3% 
 
 

  



 

 

Frage 50 

Wie viele Kinder unter 14 Jahren leben in Ihrem Haushalt? 
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GESAMT 400 25,8% 57,8% 12,5% 2,8% 1,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 25,7% 57,5% 12,7% 2,7% 1,4% 

männlich 108 25,9% 58,3% 12,0% 2,8% 0,9% 

Alter bis 29 Jahre 21 19,0% 57,1% 23,8% 0,0% 0,0% 

30 bis 39 Jahre 185 27,0% 56,2% 13,0% 3,2% 0,5% 

40 bis 50 Jahre 176 23,9% 60,2% 10,8% 2,8% 2,3% 

älter als 50 Jahre 17 35,3% 52,9% 11,8% 0,0% 0,0% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 25,1% 58,5% 12,1% 3,0% 1,3% 

eine andere 29 34,5% 48,3% 17,2% 0,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 19,4% 71,0% 6,5% 3,2% 0,0% 

2mal 323 26,0% 57,0% 13,0% 2,5% 1,5% 

3mal 31 29,0% 58,1% 9,7% 3,2% 0,0% 

öfter  5 0,0% 40,0% 40,0% 20,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 30,8% 65,4% 3,8% 0,0% 0,0% 

1mal 159 28,3% 56,0% 13,2% 1,9% 0,6% 

2mal 180 21,7% 60,0% 13,3% 3,3% 1,7% 

öfter  26 30,8% 50,0% 7,7% 7,7% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 27,1% 56,0% 11,9% 3,2% 1,8% 

Schmerzen 82 22,0% 67,1% 11,0% 0,0% 0,0% 

Zahnärztliche Behandlung 73 30,1% 52,1% 13,7% 2,7% 1,4% 

Mundhygiene 18 22,2% 50,0% 22,2% 5,6% 0,0% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 22,7% 57,3% 18,7% 0,0% 1,3% 

eher ja 51 35,3% 54,9% 3,9% 3,9% 2,0% 

eher nein 40 37,5% 45,0% 15,0% 2,5% 0,0% 

nein 230 23,0% 60,4% 11,7% 3,5% 1,3% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 33,1% 54,5% 7,4% 3,3% 1,7% 

Fachschule, Handelsschule 71 29,6% 54,9% 12,7% 2,8% 0,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 26,0% 60,6% 10,2% 1,6% 1,6% 

Universität/FH 74 10,8% 60,8% 23,0% 4,1% 1,4% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 30,7% 58,1% 8,8% 1,4% 1,0% 

in Karenz 43 9,3% 55,8% 30,2% 4,7% 0,0% 

im Haushalt tätig 42 11,9% 54,8% 21,4% 9,5% 2,4% 

Sonstiges 10 20,0% 70,0% 10,0% 0,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 52,8% 44,4% 2,8% 0,0% 0,0% 

nein 362 22,7% 59,4% 13,5% 3,0% 1,4% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 26,3% 60,6% 10,8% 0,8% 1,5% 

nein 94 13,8% 55,3% 20,2% 9,6% 1,1% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 Kinder 231 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 Kinder 50 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 54,8% 29,0% 16,1% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 22,1% 62,3% 10,7% 4,1% 0,8% 

bis 3.500 Euro 81 21,0% 60,5% 13,6% 3,7% 1,2% 

mehr als 3.500 Euro 137 26,3% 59,1% 11,7% 2,2% 0,7% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 26,8% 57,3% 14,6% 0,0% 1,2% 

5 bis 7 Jahre 183 20,8% 59,6% 15,3% 3,8% 0,5% 

8 Jahre und älter 95 22,1% 63,2% 7,4% 4,2% 3,2% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 26,8% 58,6% 11,6% 2,5% 0,5% 

männlich 200 25,0% 57,0% 13,0% 3,0% 2,0% 
 
 

  



 

 

Frage 51 

Wie hoch ist das monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushaltes circa? Rechnen Sie bitte alle Einkommen 
zusammen. 
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GESAMT 400 7,8% 30,5% 20,3% 34,3% 7,3% 

Geschlecht 

  

weiblich 292 8,6% 30,5% 20,5% 34,2% 6,2% 

männlich 108 5,6% 30,6% 19,4% 34,3% 10,2% 

Alter bis 29 Jahre 21 28,6% 38,1% 4,8% 9,5% 19,0% 

30 bis 39 Jahre 185 8,1% 36,8% 22,2% 28,1% 4,9% 

40 bis 50 Jahre 176 5,1% 23,9% 21,0% 41,5% 8,5% 

älter als 50 Jahre 17 5,9% 23,5% 11,8% 52,9% 5,9% 

Sprache 
zuhause 

deutsch 371 7,5% 31,8% 20,5% 33,2% 7,0% 

eine andere 29 10,3% 13,8% 17,2% 48,3% 10,3% 

Häufigkeit 
Zähneputzen 

1mal 31 12,9% 45,2% 22,6% 16,1% 3,2% 

2mal 323 7,1% 29,4% 19,8% 35,9% 7,7% 

3mal 31 3,2% 22,6% 25,8% 38,7% 9,7% 

öfter  5 0,0% 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 

Häufigkeit 
Zahnkontrolle 

nicht jährlich 26 3,8% 30,8% 15,4% 42,3% 7,7% 

1mal 159 10,7% 35,8% 23,3% 25,2% 5,0% 

2mal 180 3,9% 28,3% 18,9% 38,9% 10,0% 

öfter  26 19,2% 15,4% 15,4% 46,2% 3,8% 

Grund letzter 
Zahnarzt-
besuch 

Kontrolle  218 7,3% 28,4% 22,9% 32,6% 8,7% 

Schmerzen 82 13,4% 31,7% 18,3% 30,5% 6,1% 

Zahnärztliche Behandlung 73 4,1% 37,0% 19,2% 37,0% 2,7% 

Mundhygiene 18 5,6% 16,7% 5,6% 61,1% 11,1% 

Angst vorm 
Zahnarzt 

ja 75 10,7% 30,7% 13,3% 36,0% 9,3% 

eher ja 51 17,6% 23,5% 27,5% 29,4% 2,0% 

eher nein 40 5,0% 32,5% 25,0% 30,0% 7,5% 

nein 230 5,2% 31,3% 20,4% 35,2% 7,8% 

Bildung Pflichtschule bzw. Lehre 121 14,9% 41,3% 11,6% 25,6% 6,6% 

Fachschule, Handelsschule 71 8,5% 36,6% 19,7% 28,2% 7,0% 

AHS/BHS mit Matura 127 3,9% 22,0% 27,6% 38,6% 7,9% 

Universität/FH 74 2,7% 21,6% 24,3% 43,2% 8,1% 

Derzeitige 
Tätigkeit 

berufstätig 296 7,4% 29,1% 22,3% 34,1% 7,1% 

in Karenz 43 7,0% 34,9% 16,3% 32,6% 9,3% 

im Haushalt tätig 42 9,5% 26,2% 14,3% 40,5% 9,5% 

Sonstiges 10 20,0% 30,0% 20,0% 30,0% 0,0% 

Allein-
erziehend 

ja 36 33,3% 33,3% 11,1% 22,2% 0,0% 

nein 362 5,2% 30,1% 21,3% 35,4% 8,0% 

Eltern 
berufstätig 

ja 259 3,9% 29,0% 25,1% 34,4% 7,7% 

nein 94 9,6% 33,0% 12,8% 36,2% 8,5% 

Anzahl Kinder 
unter 14 
Jahren 

1 Kind 103 16,5% 26,2% 16,5% 35,0% 5,8% 

2 Kinder 231 3,9% 32,9% 21,2% 35,1% 6,9% 

3 Kinder 50 10,0% 26,0% 22,0% 32,0% 10,0% 

mehr als 3 Kinder 11 0,0% 45,5% 27,3% 27,3% 0,0% 

Netto-
einkommen 

bis 1.500 Euro 31 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 2.500 Euro 122 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

bis 3.500 Euro 81 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

mehr als 3.500 Euro 137 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Alter des 
Kindes 

bis 4 Jahre 82 13,4% 31,7% 19,5% 30,5% 4,9% 

5 bis 7 Jahre 183 7,1% 28,4% 19,7% 37,7% 7,1% 

8 Jahre und älter 95 4,2% 31,6% 26,3% 32,6% 5,3% 

Geschlecht 
des Kindes 

weiblich 198 8,6% 29,3% 21,2% 35,9% 5,1% 

männlich 200 7,0% 31,5% 19,5% 32,5% 9,5% 
 
 

 


